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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  3  ประจำปี  พ.ศ. 2568 
วันศุกร์ที่ 16 พฤษภาคม พ.ศ. 2568  เวลา  15.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายสถาพร  สงคราม   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
3. นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 
4. นายรณชัย นามวิจิตร   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางจิตราภรณ์  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายชาติชาย ตู้ประกาย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นายเนตร นูโพนทอง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายอลงกต ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
12. นายต่อศักดิ์ กุลกิจ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
13. นางศิริพรรณ บุตะเขียว  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
14. นายพิชัย  ขระสูงเนิน  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
15. นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
16. นายอดิเทพ ชัยมาตร์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
17. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
18. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.แก้งคร้อ 
19. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
20. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
21. นายรุจาพงษ์  สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
22. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
23. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
24. นายสมปอง  บัวพิม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.คอนสวรรค์ 
25. นายสนอง วาณิกบุตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
26. พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
27. นายพิชัย จันทร์สำเนียง  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.จัตุรัส 
28. นายสมมิตร  รื่นรวย   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.จัตุรัส 
29. นายชัยสากล มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บ้านเขว้า 
30. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บ้านเขว้า 
31. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
32. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
33. นายภทรธร ศรีนรีธาดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
34. นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 

/นายประสิทธิ์... 
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35. นายประสิทธิ์ พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม 
1. นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์ สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 
ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสุชีพ  เศวตกมล   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นางสาวพัชรี  แทนทรัพย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นางบายันต์  มหาสารินันท์  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายธัชชัย แทนทรัพย์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายสานิตย์  พลศรี   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายจารุเดช คนสมบูรณ์  ที่ปรึกษากิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นายเจษฎา แพงแสงไพศาล  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. นางทองคูณ หาญเวช  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
12. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
13. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
14.  นางสุภาพร พริ้งชัยภูมิ  แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
15. จ่าเอกนันทวุฒิ ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
16. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
17. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
18. นางสาวปรียรัศม์ เดื่อยโยชน์  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
19. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
20. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
21. นางสาวเกสรา จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
21. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
22. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
23. นางสาววรรณรว ี แสงสดีา  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
24. นางสาวสุมาลี  ภูโสภา  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
25. นางกรรณิกา พรมจันทร์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
28. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
29. นางสาวณัฐนันท์ สมานสขุ  รกน. หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
30. นางดรุณี  ดีธรรม   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทการ 
31. นางสาวอภิญญา อภัยฤทธิรงค์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 

/2. จ่าเอกปัญญา... 
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2. จ่าเอกปัญญา โพธิ์สุทธิ์   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าเอกปรีชา มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. นางสาวพัณณิตา ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางจุฑารัตน์ ป้องขันธ์   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
11. นายทองพูน ชาวิชัย   คนงาน 
12. นางเดือนเพ็ญ เนตรพล  คนงาน 
13. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
14. นางนาริน หาญพยัคฆ์  คนงาน 
15. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
16. นายเรวัตร  เหล่าฤทธิ์  คนงาน 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายสันติพงษ์ ผลานิสงค์  ประชาชน 
2. นายเกรียงศักดิ์ สุหญ้านาง  ประชาชน 
3. นางสาวณัฎฐณิชา ศิลมั่น  ประชาชน 
เริ่มประชุมเวลา    15.15 น. 
นายรณชัย นามวิจิตร 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 15.15 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ.
2568 ในวันศุกร์ที่ 16 พฤษภาคม พ.ศ.2568 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้  ได้มี
การบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายรณชัย นามวิจิตร สมาชิก 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสาร เขต 1 ทำหน้าที่
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญท่านสถาพร 
สงคราม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่
ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมครับ 
บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วครับ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ 
สมัยแรก ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2568 ครับ ขออนุญาตดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปนะครับ ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่
ประธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบนะครับ  
 

/ระเบียบวาระท่ี 1 ... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายธัชชัย แทนทรัพย์ 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 

แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 1 ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย จำนวน - คน 
ไม่มี 
1. ลากิจ จำนวน 1 คน 
1. นางสาวอาภาพร  ปัญญาหรรษาวงศ์ อ.ภักดีชุมพล   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  2   
2.1 รายงานผลการจัดเก็บรายได้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภา  
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน รายงานผลการจัดเก็บรายได้องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ดิฉันขอมอบให้นาย
ธัชชัย แทนทรัพย์ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
เป็นผู้อ่านรายงานแทนค่ะ 
เชิญท่านธัชชัย แทนทรัพย์ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร                  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายธัชชัย แทนทรัพย์ 
ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่าน
รายงานผลการจัดเก็บรายได้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัย ภูมิ 
ประจำปีงบประมาณ 2567 เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอรายงานผล
การจัดเก็บรายได้ที่องค์การบริหารส่วนวัดชัยภูมิ ที่จัดเก็บรายได้เอง
ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง การจัดเก็บ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2556 และข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง การเรียกค่าธรรมเนียมบำรุงองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดจากผู้พักในโรงแรม พ.ศ. 2549 เพ่ือจัดเก็บภาษีบำรุง
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งในปีงบประมาณ 2567 ได้จัดเก็บภาษี
และค่าธรรมเนียม ดังนี้ 
1.ภาษีน้ำมัน จำนวน 10,276,069.60 บาท 
2.ภาษียาสูบน จำนวน 17,380,649.10 บาท 
3.ค่าธรรมเนียมโรงแรม จำนวน 508,037.43 บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 28,164,756.13 บาท (ยี่สิบแปดล้านหนึ่งแสนหกหมื่น
สี่พันเจ็ดร้อยห้าสิบหกบาท สิบสามสตางค์) จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
(นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับฝ่ายบริหารได้รายงานผลการจัดเก็บรายได้องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เรียบร้อยแล้วนะครับ 
มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีถือว่าที่ประชุมรับทราบนะครับ 
 

/นายสถาพร... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
นายรณชัย นามวิจิตร 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายจารุเดช คนสมบูรณ์ 
ที่ปรึกษากิตติมศักดิ์นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  3   
3.1 คำสั่ง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง แต่งตั้งที่ปรึกษา
กิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญเลขานุการฯ 
อ่านคำสั่งครับ 
คำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่ 934/๒๕๖๘ เรื่อง แต่งตั้งที่
ป รึกษากิ ตติ มศั กดิ์ น ายกองค์ การบริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ              
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เป็นองค์กรขนาดใหญ่
รับผิดชอบให้บริการสาธารณะแก่ประชาชนตามอำนาจหน้าที่
ครอบคลุมพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิ จึงมีความจำเป็นอย่างยิ่งต้องได้รับ
ความเห็นหรือข้อเสนอแนะจากบุคคลผู้มีความรู้และประสบการณ์             
ในด้านต่าง ๆ เพ่ือประกอบการพิจารณาในการนให้เป็นไปอย่าง          
มีประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ราชการ อาศัย
อำนาจตามความในมาตรา ๓๕/๕ (๑) แห่งพระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๕ พ.ศ. 
๒๕๖๒ จึงแต่งตั้งผู้มีความรู้ และประสบการณ์ด้านการบริหารแผ่นดิน              
นายจารุเดช คนสมบูรณ์ เป็นที่ปรึกษากิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยให้ผู้ที่ได้รับการแต่งตั้ง มีหน้าที่ให้คำปรึกษา 
ความเห็นและข้อเสนอแนะแก่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดขัยภูมิ
ในการปฏิบัติราชการ และมีหน้าที่อ่ืนตามที่ได้รับหมายทั้งนี้ ตั้งแต่
วันที่  1 พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ เป็นต้นไปสั่ง ณ วันที่  1 เดือน 
พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขอเชิญ  ท่านจารุเดช คนสมบูรณ์  แนะนำตัวต่อสภาแห่ งนี้ อีก          
ครั้งครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายจารุเดช คนสมบูรณ์  
ตำแหน่ง ที่ปรึกษากิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ก่อนอ่ืนต้องขอกราบขอบคุณท่านนายกองค์กากรบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ที่ไว้วางใจแต่งตั้งผมดำรงตำแหน่ง ผมจะนำความรู้ความสามารถ 
มาเพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชน ให้คำปรึกษาท่านนายกฯ นะครับ             
ก็ขอบคุณทุกท่าน และขอแนะนำตัวกับสมาชิกทุกท่านนะครับ 
ขอบคุณครับ 
ในนามของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิขอแสดงความยินดี
กับท่านจารุเดช คนสมบูรณ์  ที่ได้รับการแต่งตั้งจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเป็นคณะทำงานบริหารงานราชการของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปครับ 
 
 

/แจ้งเพ่ือทราบเรื่องที่ 4 ... 
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แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  4   
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับการอุดหนุนโครงการ
ปรับปรุงภูมิทัศน์สวนสาธารณะหนองปลาเฒ่า ตำบลในเมือง อำเภอ
เมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ จากกรมโยธาธิการและผังเมืองเพ่ือปรับปรง
ภูมิทัศน์ อาคารและสิ่งก่อสร้าง สภาพแวดล้อมภายในสวนสาธารณะ
หนองปลาเฒ่า ให้เกิดความสวยงาม ร่มรื่น มีสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ
ให้นักท่องเที่ยวและประชาชนทั่วไป ได้ผ่อนคลาย เพ่ือเพ่ิมคุณภาพ
ชีวิตประชาชนในพ้ืนที่ใกล้เคียงให้มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น  องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงได้จัดให้มีการรับฟังความคิดเห็นของ
ประชาชน เพ่ือให้มีส่วนร่วม จึงขอเรียนเชิญท่านสมาชิกทุกท่านเข้า
ร่วมประชุมชี้แจงรับฟังการดำเนินโครงการดังกล่าว ในวันจันทร์ที่ 26 
พฤษภาคม 2568 เวลา 09.00 – 12.00 น. ณ สวนสาธารณะ
หนองปลาเฒ่า ตำบลในเมือง อำเภอเมือง จังหวัดชัยภูมิ รายละเอียด
ตามเอกสารที่ได้แจกให้ท่านสมาชิกนะครับ จึงแจ้งที่ประชุมมาเพ่ือ
ทราบครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  5 
วันนี้มีภาคประชาชนจากอำเภอเกษตรสมบูรณ์ จำนวน 3 ท่าน ขอเข้า
ร่วมรับ ฟั งการประชุมสภา ขอให้ท่ านถือปฏิบัติตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565) หมวด 9 การรักษา
ระเบียบและความสงบเรียบร้อย อย่างเคร่งครัดนะครับ 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  
2.1 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2568 เมื่อวันที่ 2 
เมษายน พ.ศ.2568 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ                  
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
2.2 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2  ประจำปี พ.ศ.2568 เมื่อวันที่ 9 
เมษายน พ.ศ.2568 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ                  
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม  
-ไม่มีครับ- 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
-ไม่มีครับ- 
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ระเบียบวาระท่ี 5 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายสุชีพ เศวตกมล 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ งบลงทุน แผนงานการศึกษา งาน
บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้าน
งานครัว และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองการศึกษา 
ศาสนาและวัฒนธรรม) เชิญ ท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภา          
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ งบลงทุน 
แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ (กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม) ดิฉันขอมอบให้ 
นายสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุชีพ เศวตกมล 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไปตั้ง
จ่ายรายการใหม่ งบลงทุน แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับการศึกษา ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  
และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองการศึกษา ศาสนา
และวัฒนธรรม) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
ด้วยกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม มีความจำเป็นต้องจัดซื้อ
ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
สำหรับใช้ประจำกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม รวม 4 รายการ 
งบประมาณทั้งสิ้น 110,900 บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเก้าร้อยบาท
ถ้วน) แต่เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้
สำหรับดำเนินการ จึงขออนุมัติ โอนลดงบประมาณโครงการที่
ดำเนินการแล้วเสร็จและมีงบประมาณเหลือจ่ายไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจ่ายแนบท้ายญัตติ  
ประกอบด้วย    
1. ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว รายการตู้ เย็น ขนาดไม่น้อยกว่า                
13 คิวบิกฟุต จำนวน 1 ตู้ งบประมาณ 18 ,500 บาท จัดซื้อไว้
สำหรับให้บริการแก่ประชาชน เจ้าหน้าที่หน่วยงานภาครัฐ และ
ภาคเอกชนที่มาติดต่อราชการ ทดแทนของเดิมท่ีชำรุดใช้งานไม่ได้ 
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2. ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  จำนวน 3 รายการ 
สำหรับใช้ในการปฏิบัติ งานประจำกองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรม เนื่องจากที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อการใช้งาน ดังนี้  
2.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพขนาด    
ไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 2 ชุด ๆ ละ 28,700 บาท งบประมาณ 
57,400 บาท 
2.2 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน                
1 เครื่อง งบประมาณ 24,000 บาท  
2.3 เครื่องพิมพ์เลเซอร์  หรือ LED สี  ชนิด Network แบบที่  1                
(20 หน้า/นาที) จำนวน  1 เครื่อง งบประมาณ 11,000 บาท 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายใน งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอ
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ไปตั้ งจ่ ายรายการใหม่  งบลงทุน  แผนงานการศึกษา                     
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งาน
บ้านงานครัว และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  (กอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ 
นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 35 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ งบลงทุน แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว และ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองการศึกษา ศาสนา
และวัฒนธรรม) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 35 ท่าน สมาชิก               
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ         
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
5.2 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน รายการตู้เหล็ก
เก็บเอกสาร (กองคลัง) เชิญท่านนายกฯ ครับ 
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เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภา             
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568  ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน รายการตู้ เหล็กเก็บเอกสาร (กองคลัง) ดิฉันขอมอบให้                   
นายธัชชัย แทนทรัพย์ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านธัชชัย แทนทรัพย์ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายธัชชัย แทนทรัพย์ ตำแหน่ง 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไปตั้ง
จ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่ วไป งานบริหารทั่ วไป                  
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน รายการตู้เหล็กเก็บเอกสาร 
(กองคลัง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วย
กองคลัง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็นต้องขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อตู้เหล็กเก็บเอกสาร สำหรับใช้ในการ
จัดเก็บเอกสารประจำกองคลัง เนื่องจากมีเอกสารฎีกาเบิกเงินจำนวน
มากและจำเป็นต้องเก็บรักษาเอกสารให้เรียบร้อยเพ่ือความปลอดภัย
ในทรัพย์สินซึ่งเป็นเอกสารทางการเงินและสามารถตรวจค้นได้ แต่
เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับ
จัดซื้อตู้ เหล็กเก็บเอกสารดังกล่าว จึงมีความจำเป็นต้องโอนลด
งบประมาณจากประเภทอ่ืนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อตู้เหล็ก
เก็บ เอกสาร แบบ 2 บาน จำนวน 30 ตู้  ๆ  ละ 6 ,600 บาท 
งบประมาณ 198,000 บาท (หนึ่งแสนเก้าหมื่นแปดพันบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ   
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น”    
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568  ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน รายการตู้เหล็กเก็บเอกสาร (กองคลัง) ต่อ
สภาฯ  โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 
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จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ                  
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 35 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ  ญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่ ว ไป  งานบริหารทั่ ว ไป               
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน รายการตู้เหล็กเก็บเอกสาร 
(กองคลัง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 34 ท่าน สมาชิกท่านใด
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน           
มติเป็นเอกฉันทน์ะครับ 
5.3 ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง (กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม) เชิญท่านนายกฯ 
ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา 
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองการศึกษา ศาสนา
และวัฒนธรรม) ดิฉันขอมอบให้  นายสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง             
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญนายสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุชีพ เศวตกมล 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
ค่าที่ ดินและสิ่ งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่ งก่อสร้าง (กอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม) เรียน ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ตั้ ง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 
2,680,600 บาท เพ่ือสมทบงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจที่ได้รับ
การจัดสรรในปี งบประมาณ พ.ศ. 2568 สำหรับดำเนินโครงการปรับปรุง
ลู่วิ่งและลานกรีฑา สนามกีฬากลางองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและ 

/สิ่งก่อสร้าง... 



๑๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

สิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ปรากฏตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 หน้า 449                   
ข้อ 01. นั้น 
กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม มีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  รายการ
ดังกล่าวข้างต้น เพื่อให้สอดคล้องกับเอกสารงบประมาณ ฉบับที่  3 
งบประมาณรายจ่ายฉบับปรับปรุง ตามพระราชบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เล่มที่ 16 (1) องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น (1) ของสำนักงบประมาณ สำนักนายกรัฐมนตรี หน้า 310-
311 ข้อ 1.2 (5) และเพ่ือเปิดโอกาสให้มีการแข่งขันอย่างเป็นธรรม        
โดยไม่กำหนด  เลขรหัสสินค้านวัตกรรมไทย รายละเอียดตามบัญชีแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณแนบท้ายญัตติ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 29 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น”  
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   จึ งเสนอญัตติขออนุมัติแก้ ไข
เปลี่ ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ                    
พ.ศ. 2568 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน     
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองการศึกษา 
ศาสนาและวัฒนธรรม) ต่ อสภาฯ โดยถื อปฏิ บั ติ ตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 29 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ              
ถ้าไม่มีประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ 
ทั้งหมด 35 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถาม           
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง                 
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองการศึกษา 
ศาสนาและวัฒนธรรม) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 35 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี
นะครับ มติเป็นเอกฉันทค์รับ 
5.4 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านห้วยคนทา สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา         
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านห้วยคนทา สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
 

/ดิฉัน... 



๑๒ 
 

 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ดิฉันขอมอบให้ นายพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญนายพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพีระพล ติ้วสุวรรณ 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยคนทา สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วย
คนทา สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์/ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ/
ประเภทครุภัณ ฑ์ คอมพิวเตอร์  จำนวน  3  ประเภท เป็ น เงิน 
120,200 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านห้วยคนทา สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็น
เงินทั้งสิ้น 120,200 บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นสองร้อยบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่น            
ใหความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303          
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 

/องค์การ... 



๑๓ 
 

 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาติชาย ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ตามรายการข้างต้น  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ             
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่าน
ชาติชาย ตู้ประกายครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรียนคณะผู้บริหาร 
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านนะครับ ในกรณีของเงินบำรุงซึ่งเป็นเงินของ รพ.สต.    
ในแต่ละปีงบประมาณของ รพ.สต. ในแต่ละแห่งมีจำนวนเท่าไหร่
โดยเฉพาะในญัตตินี้ซึ่งเป็น รพ.สต.บ้านห้วยคนทา แล้วลักษณะในการ
ใช้จ่ายของเงินบำรุงมีในกิจการใดบ้าง แล้วหากเงินบำรุงได้ใช้จ่ายไป
หมดแล้ว รพ.สต.จะมีการบริหารจัดการอย่างไร ตรงนี้อยากจะ
สอบถามเพ่ือจะใช้ไว้ใช้ในการพิจารณา เพราะว่าจากที่พูดคุยกับ รพ.สต. 
ในหลายๆ แห่งที่ไม่ได้สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขาบอกว่า
เวลาจะขอทำการซื้ออะไรก็ตามทางสาธารณสุขจะไม่ค่อยอนุญาต           
สักเท่าไหร่ ผมก็เลยสงสัยขึ้นมาว่าแล้ววิธีการพิจารณาในการที่เราจะ
ให้การใช้จ่ายในเงินบำรุงอะไรต่าง ๆ ควรจะพิจารณาอย่างไร ตรงนี้   
ผมไม่ได้ค้านแต่เพียงแต่ว่าสงสัยและถามเพราะเนื่องจากว่าก็เป็น 
ความรับผิดชอบของสภาของเราทั้งหมด ก็อยากจะสอบถามครับ 
เชิญท่านนายกครับ แล้วให้ท่านนายกต้องตอบก่อน แล้วค่อยให้ท่าน
รองครับเชิญครับ 
ค่ะเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่าน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านคะ ตามที่ท่าน สจ.ชาติชาย ตู้ประกายนะคะ 
ได้ถามมาในเรื่องของญัตติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านห้วยคนทานะคะ ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของการที่             
ท่านจะได้ใช้ข้อมูลประกอบการพิจารณาอนุมัตินะคะ เดี๋ยวขอให้           
ท่านรองพีรพล ติ้วสุวรรณ ได้ตอบคำถามของท่านนะคะ  
เชิญท่านพีระพล  ติ้วสุวรรณครับ ตำแหน่งรองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตอบครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิครับ ที่ท่านชาติชาย
ได้สอบถามเกี่ยวกับญัตติของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                
บ้านห้วยคนทา ที่ว่าการใช้งบประมาณใช้จ่ายจากเงินบำรุงของ รพ.สต. 
แต่ละพ้ืนที่จะเหมือนๆ กันที่การใช้งบประมาณของแต่ละพ้ืนที่
หมายความว่า รพ.สต.แต่ละพ้ืนที่มันแล้วแต่ขนาดนะครับ จะมีขนาด 
s, m, l นะครับ ที่ได้รับงบประมาณของเงินบำรุงของ รพ.สต. แต่ละ
พ้ืนที่ในการใช้จ่ายเงินซึ่งการใช้จ่ายเงินของ รพ.สต. แต่ละพ้ืนที่นั้น
ต้องได้รับความผิดชอบต่อสภาท้องถิ่นของเรา ต่อนายกเพ่ือที่ใช้
งบประมาณและก็ให้ทาง รพ.สต. ทุกพ้ืนที่ที่สังกัดองค์การบริหารส่วน 
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จังหวัดได้ทำโครงการมาขออนุมัติต่อสภาท้องถิ่นของเราอยู่ที่สภา
ท้องถิ่นของเรานั้นจะอนุมัติหรือไม่อนุมัติ แต่งบประมาณที่ใช้จ่ายก็
เป็นหน้าที่ของ รพ.สต. ที่เขาจะจัดซื้ออุปกรณ์ต่าง ๆ ไม่ว่าอุปกรณ์
การแพทย์ อุปกรณ์ครัวเรือนอะไรต่าง ๆ หรือโครงสร้างพ้ืนฐานการ
ซ่อมแซมการอะไรต่าง ๆ อยู่ที่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพแต่ละพ้ืนที่
เขาจะขอต่อสภาท้องถิ่น ซึ่งสภาท้องถิ่นจะเป็นผู้อนุมัติ เพราะว่าเขาใช้
จากเงินบำรุงของโรงพยาบาล รพ.สต. ไม่ได้ใช้จ่ายเงินขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ไม่อยู่ในข้อบัญญัตินะครับ ซึ่งโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพแล้วแต่เขาจะมีงบประมาณที่จะซื้ออะไรตามความ
ต้องการของแต่ละ รพ.สต. นั้น ๆ นะครับ แต่ละขนาดมีเงินไม่เท่ากัน 
ที่เขาขอก็คือความจำเป็นที่เขามีความต้องการที่จะได้รับซื้อต่อ รพ.สต. 
แต่ละพ้ืนที่ ก็ขอชี้แจงให้ท่านชาติชายได้รับทราบครับ ขอบคุณครับ 
ท่านชาติชายเข้าใจนะครับ ท่านรองนายกพูดให้ฟังแล้วท่านยังเข้าใจ
ไหมครับ เชิญครับเชิญครับ 
ขออนุญาตท่านประธานครับ เรียนท่านประธานผมเข้าใจครับ แต่ว่า
คำถามก็คือหมายถึงว่าในลักษณะว่าหากเงินบำรุงเขาหมดแล้ว สมมุติ
ในกรณีเรามีเจ้าหน้าที่ได้ลงไปดูหรือไม่ว่าเงินบำรุง s, m, l อย่างใน
กรณีของ S มีเงินอยู่ก้อนหนึ่งใช้เงินบำรุงไปสองแสน เกิดมีเหตุจำเป็น
เวชภัณฑ์หมด หรืออุปกรณ์ต้องซ่อมแซมเพ่ิมเติมอีกเงินบำรุงไม่พอ 
อย่างในกรณีซื้อเครื่องปรับอากาศสมมติขึ้นมานะครับ อย่างกรณีซื้อ
เครื่องปรับอากาศขึ้นมาเป็นลักษณะการซื้อเพ่ิมเติมหรือเป็นลักษณะ
ซื้อทดแทนของเก่า ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดมีการตรวจสอบ
อย่างไรมีการดูอย่างไรเพ่ือที่จะให้การบริหารเงินตัวนี้ใช้อย่างคุ้มค่า
และเหมาะสมเพ่ือที่จะให้ทาง รพ.สต. บริหารเงินของตนเองได้อย่าง
ครบปีงบประมาณของเขาเอง  
เชิญท่านนายกครับ  
 
ค่ะ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ คำถาม              
ที่ท่านได้ถามนะคะ เดี๋ยวให้ท่านรองพีระพล  ติ้วสุวรรณ ได้ตอบ                
อีกครั้งหนึ่งนะคะ 
เชิญท่านพีระพล  ติวสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหาร
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
ครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ 
ที่ท่านชาติชายนะครับ ก็ยังมีข้อสงสัยที่กระผมได้ตอบไปเมื่อสักครู่นี้ 
จริง ๆ แล้วเงินบำรุงของโรงพยาบาล รพ.สต.แต่ละพ้ืนที่เขาจะต้องกัน
เงินไว้แต่ละ รพ.สต. ไว้ 200,000 บาท กันงบประมาณไว้นะครับ
ส่วนที่เขาใช้จ่ายเงินหมดนั้นจะต้องของบประมาณจากองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือจะไปซ่อมแซมอะไรต่างๆ ที่เขาขอ ส่วนที่เขา 
ขอนั้นจะมีประเด็นคือเงินบำรุงเขาตามความต้องการของ รพ.สต. ทุกแห่ง
ที่เขาจะซื้อข้าวซื้อของอะไรต่างๆ นะครับ ส่วนโครงการต่างๆ นะครับ 
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ถ้าเงินเขาหมดเขาจะทำโครงการมาขอองค์การบริหารส่วนจังหวัดผ่าน
สภาโดยผ่านท่านนายกเข้าแผนอะไรได้เหมือนเดิม ไม่ว่าจะเป็น
โครงสร้างพ้ืนฐาน ปรับปรุงอาคาร สร้างโดม ซื้อครุภัณฑ์ต่างๆ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพร้อมที่จะสนับสนุน  รพ.สต. ทุกแห่ง              
แต่ทุกวันนี้ที่เขาใช้เงินบำรุงคือเงินเขามีอยู่แล้ว สิ่งที่เขาขาดไปนะครับ
ก็ต้องทำเรื่องมาขอที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่องค์การบริหารจะ
สนับสนุนไป หรือท่านสมาชิกสภาจังหวัดองค์การบริหารส่วนแต่ละ
พ้ืนที่ที่ท่านดูแลในเขตพ้ืนที่ของท่าน ถ้าท่านจะใช้งบของท่านที่ทาง
ผู้บริหารให้ท่านไปนั้น ท่านอยากจะดูแล รพ.สต. ก็ได้ ใช้งบส่วนหนึ่ง
ไม่ว่าจะทำโดม เทคอนกรีต เทพ้ืน ต่อเติมอาคาร ก็ขอใช้งบของท่าน 
สจ. ที่เราให้บริหารในโควต้าที่ว่าเราจะบริหาร รพ.สต. ไม่ว่าจะเป็น 
รพ.สต. หรือโรงเรียน หรืออะไรต่างๆ นะครับ ทำถนนอะไรต่างๆ  
ท่านสามารถใช้งบเหล่านี้ไปช่วยดำเนินการสิ่งที่  รพ.สต. ขาดแคลน
ท่านก็สามารถใช้งบประมาณส่วนนี้ไปใช้ซ่อมแซมหรือดูแลอะไรต่างๆ 
ได้นะครับ ขอบคุณครับ  
ในญัตตินี้นะครับ มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ             
ท่านสมมิตร  รื่นรวยครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ                
ท่านนายก ฝ่ายบริหารครับ กระผมสมมิตร  รื่นรวย สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เขต 2 ของอำเภอจัตุรัสครับ ตามที่ผมฟัง
จากท่านสมาชิกสภาเขตเมือง และท่านรองนายกได้ตอบข้อซักถาม 
คราวนี้ผมเห็นบอกว่างบประมาณ กราบเรียนท่านงบประมาณของ 
สจ. พูดง่ายๆ คืองบประมาณที่สนับสนุนโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ 
ท่านครับพอดีผมนั่งฟังอยู่ ผมอยู่พ้ืนที่ของตำบลส้มป่อย เป็นเขตพ้ืนที่
ของผมครับท่าน โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลส้มป่อยรอคอยโดม
มันนานแสนนาน 1. ประชากรในเขตพ้ืนที่เยอะมาก แล้วก็เวลาเขา
ตรวจสุขภาพเบาหวานเขาแดดร้อนไม่มีที่จะอยู่ เรื่องนี้เขาได้ประสาน
มาทางผม ทาง ผอ.ได้ทำหนังสือมาถึงท่านนายกนะครับ ถึงนายกแล้ว
ตอนนี้ผมประสานกับทาง ผอ.ช่าง ผอ.ช่างก็โอเคและ ประมาณการ
แล้วก็ประมาณ 600,000 กว่าบาท คราวนี้ผมเช็คดูแล้วว่ามันไม่อยู่
ในแผน ผมก็โทรถาม ผอ.หนู ท่าน ผอ.สังเวียน โยนกันไปก็โยนกันมา 
ผมไม่รู้ว่าอะไรผมบอกว่าใช้งบประมาณขอสนับสนุนจากท่านนายก            
ที่จะให้ไปพัฒนาท้องถิ่นของเขตผม ผมบอกทำโดมไปเลยครับเท่าไหร่
ก็ทำไปนะครับ เหมือนกับท่านรองนายกพูดอยู่เมื่อสักครู่ท่านครับ            
ผมเลยมานึกฉุกคิดได้ว่าท่านครับท่านประธานผ่านไปยังท่านนายก
ครับ โปรดเมตตาของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลส้มป่อย          
นะครับ ชาวบ้านเจอผมทีไรก็บอกว่าท่าน สจ.คะ สจ.ครับ อยากได้
มากนะครับโดม เพราะลำบากจริงๆ นะครับท่านครับ ก็ฝากนะครับ
ท่านประธานผ่านคณะผู้บริหารนะครับ ท่านครับก็ช่วยเมตตาพ่ีน้อง
ประชาชนที่เป็น อสม. ที่เป็นชาวบ้านที่เขาเจ็บไข้ได้ป่วยที่เขาไปหา 
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โรงพยาบาลนะครับ โดยเฉพาะโรงพยาบาลส้มป่อยที่ผมเห็นนะครับ
ท่าน ไฟ ฝ้าเก่ามากครับ ผมว่างบประมาณอย่างนี้ที่ท่านบอกว่าให้   
สจ.พ้ืนที่ไปพัฒนา ผมฝากนิดหนึ่งอย่าให้เป็นคำว่ามาพูดแล้วๆ ไป               
นะครับท่านครับ ผมตามทุกวันจน ผอ.กองช่างเบื่อผมครับท่าน       
ถามทุกวันจี้ทุกวัน ผมกลัวจะไม่ได้ให้กับพ่ีน้องประชาชน ผมถือเป็น
ความต้องการของพ่ีน้องประชาชนนะครับท่านครับ พอดีมันเป็นเรื่อง
เดียวกัน ผมว่าจะพูดเรื่องอ่ืนๆ อยู่พอดี กราบเรียนด้วยนะครับ                
ท่านครับ ขอบคุณครับ 
ครับ ขอบคุณท่านสมมิตร  รื่นรวยนะครับ ในญัตติมีท่านใดจะ
อภิปรายต่อไหมครับ ผมจะให้ท่านนายกตอบครั้งเดียว มีไหมครับ              
ถ้าไม่มี ไม่มีนะครับญัตตินี้ เชิญท่านนายกครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ตามที่ท่านสมาชิก ท่านสมมิตร  รื่นรวย 
ท่านได้ถามในที่ประชุมนะคะเกี่ยวกับโดมของ รพ.สต. โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลที่ส้มป่อยนะคะ อำเภอจัตุรัส ในส่วนตรงนี้               
ดิฉันเองก็ทราบว่ามันมีบรรจุอยู่ ในแผนนะคะ ซึ่งก็เป็นปัญหาที่                   
ท่าน สจ.ที่ท่านดูแลความเป็นอยู่ของพ่ีน้องในประชาชนในเขตพ้ืนที่
ของท่าน ดิฉันก็เข้าใจในเรื่องของปัญหาความเดือดร้อนตรงนี้นะคะ                
ก็เป็นสิ่งนี้ท่านจะนำเสนอต่อที่ประชุมนะคะ และทางผู้บริหารเอง                 
จะนำเข้าประชุมหารือกันในการดูแลบริหารการช่วยเหลือในส่วนต่างๆ 
ของ รพ.สต. ที่มีความขาดแคลนและมีความต้องการนะคะ ก็ต้อง
ขอบคุณท่านที่มีความห่วงใยต่อประชาชนของคนจังหวัดชัยภูมิ  
ขอบคุณค่ะ 
ในญัตตินี้สมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับ          
ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขา
นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 35 ท่าน รวมประธานและ
เลขานะครับ  ประธานจะถามนะครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบ            
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้าน
ห้วยคนทา สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วย
ครับ เห็นชอบ 35 ท่ านนะครับ สมาชิกท่ านใดไม่ เห็นชอบ               
มีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์               
นะครับ 
5.5 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ ตำบล
บ้านแก้ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา        
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพ ตำบลบ้านแก้ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
ดิฉันขอมอบให้ นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
 

/นายสถาพร... 



๑๗ 
 

นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เชิญท่านพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพีระพล  ติ้วสุวรรณ 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ ตำบลบ้านแก้ง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านแก้ง สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ จำนวน 1 ประเภท เป็นเงิน 48,000 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ       
ตำบลบ้านแก้ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 48,000 บาท (สี่หมื่นแปดพันบาทถ้วน) รายละเอียดตาม
เอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล  

/สังกัด... 



๑๘ 
 

 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาติชาย ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาติชาย  ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาติชาย  ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
  
 
 

สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญ             
ท่านชาติชาย ตู้ประกาย 
เรียนท่านประธาน ท่านคณะผู้บริหารครับ ท่าน ผอ.ทุกกองนะครับ                
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะครับ ทำไมท่านประธานไม่รวมญัตติที่ซื้อ
ครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลเป็นญัตติเดียว เพ่ือประหยัดเวลา วันนี้เรา
เปิดประชุมช้าทีหนึ่งแล้ว ตั้งแต่ 8 โมงยันบ่าย 2 ก็ไม่ประชุม แถมยัง
เพ่ิมญั ตติที ละ รพ .สต . ประชุมครั้ งที่ แล้ ว เรายั งประชุมญั ตติ              
1 มีตั้ง 5 - 6 รพ.สต. แต่ทำไมวันนี้เราถึงเอาญัตติ รพ.สต. ครั้งละ
ญัตติ ผมสงสารท่านรองนะครับ ที่ต้องมานั่งอ่านข้อกฎหมายเป็น
หน้าๆ ก็เรียนปรึกษาท่านประธานนะครับ ขอบคุณครับ  
ขอบคุณท่านชาติชายนะครับ ผมขอวินิจฉัยก่อนนะครับ ท่านถามมา 
ไม่มีปัญหาหรอกครับ เดี๋ยวผมต้องเชิญนายก นายกก็เชิญท่านรองตอบ 
แล้วก็ถ้ามีท่านใดจะถามอีกก็ให้ถามเลยนะครับ จะได้ตอบครั้งเดียว 
เชิญครับมีท่านใดอีกไหมครับ งั้นเชิญท่านนายกครับ 
เป็นท่านประธานสภาการบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภา                  
ผู้ทรงเกียรติค่ะ สำหรับที่ท่านสมาชิกท่านได้ถามนะคะ ว่าทำไมถึง
ไม่ได้รวมญัตติไว้ในข้อเดียวกันทั้งหมดนะคะ เนื่องด้วยเราได้สอบถาม
ทาง รพ.สต. ไปแล้วนะคะ ว่าสามารถนำมารวมยื่นในข้อเดียวกันได้
หรือไม่ แต่เนื่องจากว่าคำขอของแต่ละ รพ.สต. มีความต้องการ                
ที่แตกต่างกันค่ะ ก็เลยไม่สามารถนำมารวมเป็นญัตติเดียวกันได้นะคะ 
ก็ต้องขออภัยมา ณ ที่นี้ด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 
ท่านชาติชายเข้าใจไหมครับ เข้าใจไหมครับท่านนายก ตอบไปครับ 
 
เข้าใจครับท่าน แล้วการประชุมครั้งที่แล้วจะเป็นอย่างไรต่อ ในเมื่อเรา
รวมไปแล้ว 
อย่างไรนะครับ 
 
การประชุมครั้งที่แล้วเราได้รวม รพ.สต. มาในญัตติเดียวกันแล้วมันจะ
เป็นอย่างไรต่อครับ  
ท่านชาติชายผมขออนุญาตตอบเลยนะครับ เมื่อสักครู่ท่านนายก              
ท่านตอบว่าในญัตติแต่ละญัตติ โรงพยาบาลแต่ละโรงพยาบาลนะครับ
เขาขอมาไม่เหมือนกัน ฉะนั้นการตอบแต่ละญัตตินี้เขาต้องแยกมาแต่
ละคน แต่ละชุด แต่ละจุดนะครับ 5.1, 5.2, 5.3 นะครับ เข้าใจ             
นะครับ ในญัตตินี้นะครับ มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ
ถ้าไม่มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุม
ครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  35 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ  
 

/ประธาน... 



๑๙ 
 

 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณ ฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ ตำบลบ้านแก้ง             
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบทั้งหมด 35 ท่าน สมาชิกท่านใด ไม่เห็นชอบมีไหมครับ  
ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.6 ญัตติขออนุมัติปรับปรุงห้องตรวจโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลวังตะเฆ่ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา        
ผู้ทรงเกียรติทุกญัตติขออนุมัติปรับปรุงห้องตรวจโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลวังตะเฆ่ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอ
มอบให้ นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพีระพล  ติ้วสุวรรณ 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
ปรับปรุงห้องตรวจโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่  สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติปรับปรุงห้องตรวจ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 313,000 บาท (สามแสนหนึ่งหมื่น
สามพันบาทถ้วน) โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จัดทำแบบประมาณราคาแบบรายการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ 
ปร.4) และแบบสรุปผลการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5) 
สิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ รวมรายการ
ขออนุมัติปรับปรุงห้องตรวจโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 313,000 บาท 
(สามแสนหนึ่งหมื่นสามพันบาทถ้วน) โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
 

/วรรคสาม... 



๒๐ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 

วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่น           
ใหความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303           
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ าย เงิน บ ำรุ ง เป็ น ค่ าค รุภั ณ ฑ์  ที่ ดิ น แล ะสิ่ งก่ อ ส ร้ า ง                               
ให้ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติปรับปรุงห้อง
ตรวจโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ ตามแผนงาน/
โครงการต่อเติม/ปรับปรุงห้องตรวจโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ตามรายการข้างต้นจึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ 
นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 35 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่าน
ใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติปรับปรุงห้องตรวจโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลวังตะเฆ่ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 35 ท่าน สมาชิกท่านใด          
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็น
เอกฉันทค์รับ 
5.7 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
ตะโกทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภา ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
 

/นายพีระพล... 



๒๑ 
 

นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพีระพล  ติ้วสุวรรณ 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
จำนวน 2 ประเภท เป็นเงิน 32,500 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลตะโกทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 32,500 บาท (สามหมื่นสองพันห้าร้อยบาทถ้วน) รายละเอียด
ตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303                  
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

/นายสถาพร... 



๒๒ 
 

นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 35 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่าน
ใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลตะโกทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 35 ท่าน สมาชิกท่านใด                   
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็น
เอกฉันทค์รับ 
5.8 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล  
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภา ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                  
(2 แห่ง) ดิฉันขอมอบให้ นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพีระพล ติ้วสุวรรณ 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 2 แห่ง  
ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองอีหล่อ 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 4 ประเภท รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ เป็นเงิน  45,000 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เป็นเงิน 91,000 บาท 
3) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นเงิน 98,600 บาท 
4) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นเงิน 36,300 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 แห่ง รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 270,900 บาท (สองแสนเจ็ดหมื่นเก้าร้อยบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
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ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่น             
ใหความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303        
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน 
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง               
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่าน
ชาติชาย ตู้ประกาย 
ครับเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการนะครับ
แล้วก็เพ่ือนสมาชิก เห็นไหมครับ ญัตตินี้มี 2 รพ.สต. สามารถกระทำ
ได้แต่ญัตติ รพ.สต. ผมงงจริงๆ ครับท่านประธานนะครับ จริงๆ ผม
เป็นคนน่ารักครับท่านประธานไม่ต้องห่วงผม ผมก็ถามแบบตรงๆ ซื่อๆ 
อย่างนี้แหละ ทำไมเราไม่รวมญัตติ แต่ถ้ามันจะทำไม่ได้ผมว่าการ
ประชุมเราต้องประชุมเร็วกว่านี้นะครับ ผมเองก็สงสารทางข้าราชการ
เลิกหมดเวลาราชการแล้วยังต้องมานั่งประชุมอยู่ ทางผมนี่ 3 ทุ่มก็ 3 ทุ่ม 
เที่ยงคืนก็ได้ครับ ไม่มีปัญหานะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน  
ท่านสมาชิกสภาที่เคารพครับ เรื่องนี้ผมจะให้ท่านนายกตอบให้มัน
กระจ่างเลยนะครับ ท่านจะได้หายครางแครงใจนะครับ วันหลังจะได้
ไม่ถามอีก เชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ตามที่ท่านสมาชิกท่านได้ถามนะคะ                
ก็มีการซักถามมาเรื่องของการรวมข้อญัตติในส่วนตรงนี้นะคะ  

/ชี้แจง… 
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ชี้แจงตรงที่ว่าทำไมถึงรวมได้เป็นเพราะว่าคุณสมบัติมาตรฐานของ
คุรุภัณฑ์มันตรงกันซื้อเหมือนกันค่ะ ก็เลยนำมารวมกันได้ก็ในส่วนของ
ข้ออ่ืนๆ ที่ผ่านมาก็จะเป็นในเรื่องของโครงสร้างนะคะ การปรับปรุงที่
มันไม่เหมือนกันค่ะ และก็ความต้องการของ รพ. สต. ก็ไม่เหมือนกัน
ด้วย  นะคะ ขอบคุณค่ะ  
ท่านพีระพล  ต้ิวสุวรรณ นะครับ ตำแหน่งรองนายกองค์การบริหาร
จังหวัดชัยภูมิ จะขอเสริมให้ท่านไดฟั้งอีกครั้ง เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับนะครับ ซึ่งท่านนายกก็ตอบไปให้
ท่านได้รับทราบไปแล้วว่าทำไมว่าญัตตินี้ถึงรวม เป็น 2 รพ.สต. ที่ท่าน
ชาติชายถามว่าทำไมถึงรวมกันได้ สิ่งที่รวมกันได้ก็คือการซื้อครุภัณฑ์ที่
เหมือนกันนะครับ ต้องขอความเห็นชอบต่อสภา ถ้าเหมือนกันก็เอามา
รวมกัน แต่สิ่งที่ญัตติที่ผ่านไป 4 - 5 ญัตตินั้นนะครับ มันรวมกันไม่ได้
เพราะอะไร เพราะต้องให้ท่านสมาชิกยกมือผ่านแต่ละญัตติ ถ้ามา
รวมกันสิ่งที่ไม่เหมือนกันนะครับ ท่านก็จะงงอีกว่าใน 5 ญัตติอันนี้ซื้อ
อย่างหนึ่งซื้อผ้าอ้อมพร้อมอย่างหนึ่ง ซื้อครุภัณฑ์ ซื้อโต๊ะเก้าอ้ี ซื้อแอร์ 
บางที่ไม่ได้ซื้อนะครับ ท่านก็จะงงว่าแต่ละจะมารวมกันได้ แต่ถ้าเอามา
รวมกันแล้วท่านยกมือรวมกันทั้ง 5 รพ.สต. มันก็ไม่มีปัญหานะครับ 
ถ้ามาเสนอท่านบอกยกมือผ่านอันเดียวกันคือญัตติเดียวมันก็ไม่มี
ปัญหา แต่ถ้า รพ.สต. นี้ซื้อของหรือว่าไม่ตรงใจท่านสมาชิกอาจจะไม่
ยกมือก็ได้นะครับ มันก็เป็นญัตติแต่ละญัตติไปนะครับบางทีท่าน
อาจจะไม่ผ่านก็ได้ ถ้าท่านไม่ผ่านญัตติ 1 ในนั้นปุ๊บอีก 5 รพ.สต. 
ไม่ได้ซื้อเลย ถ้าผ่านก็คือผ่านหมดทั้ง 5 ญัตติรวมกันนะครับ มันก็ต้อง
แยกออกเป็นญัตติ แต่อันนี้ซื้อรวมกันวัสดุครุภัณฑ์อันเดียวกันก็เลยเอา
มารวมกันเป็นญัตติเดียวก็ได้นะครับ ขอชี้แจงครับ 
ท่านเข้าใจนะครับท่านชาติชายครับ โอเคครับ ในญัตตินี้มีท่านสมาชิก
ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่นะครับ เชิญเลขานับ
องค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 35 ท่าน รวมประธานและเลขานะ
ครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ
ทั้งหมด 35 ท่าน สมาชิกท่านใด ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ 
งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.9 ญัตติพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา 
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นายสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง     
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 

/นายสถาพร... 
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เชิญท่านสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุชีพ เศวตกมล 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติพิจารณา
คัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเพ่ือแต่งตั้งเป็น
คณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิแผนพัฒนาการศึกษา 
(พ.ศ.2566 – 2570) ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นแผนที่
แสดงถึงทิศทางการจัดการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น               
ซึ่งจะต้องสอดคล้องกับปัญหาและความต้องการของประชาชน และมี
ทิศทางสอดคล้องกับแผนพัฒนาการศึกษาของชาติ และแผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  
หลักการ แผนพัฒนาการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (พ.ศ.
2566 – 2570) (สำนัก / กอง/ส่วนการศึกษาฯ เป็นผู้จัดทำ) 
ประกอบด้วย แผนพัฒนาการศึกษา (ห้วงระยะเวลาของแผนพัฒนา
การศึกษาให้ เป็นไปตามห้วงระยะเวลาของแผนพัฒนาท้องถิ่น)          
โดยคณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ       
ให้มีอำนาจหน้าที่ดังนี้ 
1. เพ่ือกำหนดนโยบายด้านการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบแผนพัฒนาการศึกษาขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. เพ่ือจัดลำดับความสำคัญของโครงการพัฒนาด้านการศึกษา 
ศาสนาและวัฒนธรรม เพ่ือ 
ส่งให้กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ พิจารณาดำเนินการบรรจุไว้ใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566–2570) ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
4. เพ่ือติดตาม ประเมินผลแผนพัฒนาการศึกษาขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
การเสนอชื่อและแนวทางการแต่งตั้งคณะกรรมการการศึกษาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
เพ่ือให้การจัดการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีทิศทางที่
สอดคล้องกับแผนพัฒนาการศึกษาของชาติ และแผนพัฒนาเศรษฐกิจ
และสังคมแห่งชาติ  และสามารถตอบสนองความต้องการของ
ประชาชนในท้องถิ่นได้อย่างแท้จริง การแต่งตั้ งคณะกรรมการ
การศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประกอบด้วย 
1. ผู้ทรงคุณวุฒิ   ประธานกรรมการ 
2. ผู้ทรงคุณวุฒิ   รองประธานกรรมการ 

/3. ปลัดองค์กร... 



๒๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
นายมนตรี เกียรติก้องชูชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
นายอดิเทพ ชัยมาตร์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 

3. ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรรมการ 
4. ผู้อำนวยการสำนัก / กอง / ส่วนฯ ที่เก่ียวข้อง กรรมการ 
5. ประธานคณะกรรมการสถานศึกษาในสังกัดทุกแห่ง กรรมการ 
6. ผู้ทรงคุณวุฒิตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นชอบ  กรรมการ 
7. หัวหน้าหน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชนที่เกี่ยวข้องที่สภาท้องถิ่น
เห็นชอบ (ถ้ามี)  กรรมการ 
8. ผู้อำนวยการสำนัก/กอง/ส่วนการศึกษาฯกรรมการและเลขานุการ 
ให้คณะกรรมการการศึกษาฯ มีวาระการดำรงตำแหน่งคราวละ 4 ปี 
และมีอำนาจหน้าที่ ในการพิจารณาให้ความเห็นชอบแผนพัฒนา
การศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และติดตามประเมินผล
แผนพัฒนาการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้การจัดทำแผนพัฒนาการศึกษาขององค์การบริหาร
ส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ ด ำเนิ น ไปด้ วยความ เรียบร้อย  บรรลุ ตาม
วัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ จึงขอเสนอญัตติพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 1 ราย เพ่ือแต่งตั้งเป็น
คณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ           
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้จะดำเนินการคัดเลือกสมาชิก จำนวน 1 คน เพื่อแต่งตั้ง
เป็นคณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
โดยให้สมาชิกเสนอชื่อสมาชิกที่ท่านเห็นว่ามีความเหมาะสม การเสนอ
นั้นต้องมีสมาชิกสภารับรองไม่น้อยกว่าสองคน หากมีการเสนอชื่อ
สมาชิกเกินมากกว่า 1 คน จะใช้วิธีการลงคะแนนแบบเปิดเผย โดย
การยกมือขึ้นพ้นศีรษะ การปฏิบัติให้ถือปฏิบัติตามนี้นะครับ ต่อไป
เชิญท่านสมาชิกเสนอครับ เชิญท่านมนตรี เกียรติก้องชูชัยครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
กระผมนายมนตรี เกียรติก้องชูชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ชัยภูมิ  อำเภอเมือง เขต 4 ขอเสนอนายอดิเทพ ชัยมาตร์ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ  อำเภอหนองบัวแดง เขต 3 เป็น
คณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ  
ครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ   
1. นายปรัชญา แต่งทรัพย์ 
2. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ 
ผู้รับรองถูกต้องครับ ขอถามท่านอดิเทพ ชัยมาตร์ ท่านยินดีรับหรือ 
ไม่ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพ ท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่านครับ  กระผมนายอดิเทพ ชัยมาตร์ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอหนองบัวแดง เขต 3 ยินดีรับครับ 

/นายสถาพร... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  6 
นายธนวรรศ จันทร์ทราศี 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
  

ท่านอดิเทพ ชัยมาตร์ ยินดีรับนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อ
สมาชิกท่านอ่ืนเป็นคณะกรรมการการศึกษาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีถือว่าท่านอดิเทพ      
ชัยมาตร์ ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ  
ครับเรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านธนวรรศครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน
ราชการ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่านนะครับ กระผม
นายธนวรรศ จันทร์ทราศี หนองบัวแดง เขต 2 ครับท่านประธานครับ 
ผมมีเรื่องที่จะนำเสนอประธานในสภาแห่งนี้นะครับอยู่  2 เรื่อง                
เรื่องแรกนะครับเกี่ยวกับกระผมเองได้รับคำร้องเรียนจากพ่ีน้อง
ประชาชนในเขตตำบลกุดชุมแสงนะครับ เกี่ยวกับเส้นทางคมนาคม
สัญจรไปมาซึ่งเป็นเส้นทางขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ          
สายทาง ชย.ถ. 1-0062 บ้านหนองไฮใต้เชื่อมกับกุดชุมแสงนะครับ 
ซึ่งสภาพถนนทางนั้นช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝน เวลาฝนตกน้ำขังตามถนน
นะครับ ถนนนั้นเป็นหลุมเป็นบ่อ พ่ีน้องประชาชนสัญจรไปมาไม่เห็น 
เกิดอันตรายเกิดอุบัติเหตุหลายครั้งแทบทุกสัปดาห์นะครับ ซึ่งได้ทราบ
ว่าถนนสายนี้นะครับ ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเราได้ทำ
สัญญากับคู่รับจ้างแล้ว เกิดประเด็นติดขัดอยู่ที่กรมป่าไม้ ซึ่งขณะนี้ได้
ทราบข่าวว่า พ.ร.บ.ป่าไม้  2484 นั้น  เขาได้อนุ โลมให้ เราเข้า
ดำเนินการอยากถามประธานผ่านไปทางผู้บริหารทางท่านนายกว่าจะ
เริ่มดำเนินการในช่วงใดเวลาใดนะครับ กระผมซึ่งเป็นตัวแทนพ่ีน้อง
ประชาชนจะได้ไปตอบคำถามให้พ่ีน้องประชาชนได้รับทราบนะครับ 
อันนี้เดือดร้อนจริงๆ ครับ สำหรับเรื่องที่ 2 นั้น ท่านประธานครับ  
รพ.สต. ซึ่งรับซึ่งย้ายโอนมาอยู่ที่ อบจ. ของพวกเราตั้งแต่ปี 2566 ถึง 
2568 รวมแล้ว 72 แห่ง ปัจจุบันพบว่าป้าย รพ.สต. ยังเป็นป้ายเก่า 
อันนี้ข้อมูลนี้คือผู้อำนวยการ รพ.สต. ในเขตอำเภอหนองบัวแดงมาหา
ผมนะครับ อยากขอความอนุเคราะห์นะครับ จากทางองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้มีความชัดเจนว่าจะให้ทำอย่างไร มีงบประมาณ
ให้ทำหรือไม่มีก็ให้แจ้ง เพราะว่าเขาก็มีงบประมาณของเขาเหมือนกัน 
เขาเพียงอยากจะทราบว่าจะให้ทำในรูปแบบใดจะให้เป็นแนวทาง
เดียวกัน อันนี้คือทาง รพ.สต. ฝากมานะครับ ซึ่งขณะนี้ทราบข่าวว่ามี
อยู่ประมาณ 6 รพ.สต. ซึ่งเป็นเป็นป้ายขององคก์ารบริหารส่วนจังหวัด
ของพวกเราที่ เหลือนะครับ ก็ยังรอจากท่านนายกอยู่ว่าจะให้ทำ
รูปแบบใดนะครับ เพราะว่าเป็นตัวบ่งชี้หรือตัวชี้วัดตัวหนึ่งถึง รพ.สต. 
เขาจะได้ประเมิน อันนี้ฝากเรียนถึงท่านนายกครับ ท่านประธานครับ 
ขอบคุณครับ 
ขอบคุณนะครับ มีท่านใดจะถามในเรื่องอ่ืนๆ ตอนนี้ไหมครับ เชิญครับ 
เชิญท่านวิววิกา กล้าแท ้ครับ 

/นางสาววิววิกา... 
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นางสาววิววิกา  กล้าแท้ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
นายวรวุฒิ  จิตรจันทึก 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
เพ่ือนสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันนางสาววิววิกา กล้าแท้ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมือง เขต 5 ขอเรียนปรึกษา
ท่านประธานสภาผ่านไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิและเพ่ือนสมาชิก เนื่องด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นขนาดใหญ่ 
ดูแลครอบคลุมทั้งจังหวัด มีความใกล้ชิดกับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนซึ่ง
จะต้องปฏิบัติงานให้การบริการด้านสาธารณะด้านต่างๆ โดยดำเนินการ
แก้ไขปัญหาต่างๆ ที่ เกิดในพ้ืนที่ซึ่งจะต้องปฏิบัติงานและเพ่ือให้
ประชาชนมีคุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นจึงอยากเรียนปรึกษาท่าน
ประธานสภาผ่านไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ          
ว่ามีความเป็นไปได้ไหมที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิและสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิจะได้ไปศึกษาดูงาน การบริการหรือ
การบริหารจัดการที่ดีขององค์กรหรือส่วนราชการอ่ืนตลอดจนศึกษาดู
งานศูนย์การเรียนรู้ที่เขาดำเนินงานและประสบความสำเร็จและได้นำ
ความรู้มาถ่ายทอดให้กับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชน รวมถึงดูแลด้านต่างๆ 
ให้ดีขึ้น ตลอดด้านการตลอดไปถึงด้านการพัฒนาจังหวัดให้มีความเจริญ 
ซึ่งดิฉันคิดว่าหากเรามีโอกาสได้ไปศึกษาดูงานเรียนรู้สิ่งดีๆ สิ่งต่างๆ          
ที่เป็นประโยชน์แล้วนำมาปรับปรุงใช้กับองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จะทำให้คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ดีขึ้นแล้วก็เป็นประโยชน์
อย่างมาก ซึ่งขอนำเรียนปรึกษาท่านประธานผ่านไปยังท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ว่าสามารถดำเนินการได้หรือไม่ค่ะ 
ขอบคุณครับ ขอบคุณคุณวิววิกา กล้าแท้นะครับ มีท่านใดจะถาม             
ในเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ เดี๋ยวจะได้ให้ท่านตอบครั้งเดียว ท่านวรวุฒิ  
จิตรจันทึก เชิญครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                   
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิพร้อมคณะ ท่านหัวหน้า
ส่วนราชการ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ผมนายวรวุฒิ  จิตรจันทึก 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอบ้านเขว้า เขต 2 
ครับผมก็ได้ทำหนังสือนะครับ สอบถามท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิครับ หนังสือรับที่ 6838/68 ส่งวันที่ 14 พฤษภาคม 
2568 เวลา 15.39 น. ครับก็เรื่องติดตามงบประมาณข้อบัญญัติ
รายจ่ายประจำปี 2567 และปี 2568 นะครับ คาดว่าท่านนายก           
คงได้รับหนังสือแล้ว ทีนี้มันปัญหามีอยู่ว่าอย่างนี้ครับท่านนายกครับ 
คืองบประมาณที่ไม่เกิน 500 ,000 บาทนะครับ ในปีงบประมาณ 
2567 นะครับ ซึ่งท่านนายกได้ทำสัญญานะครับ ได้เซ็นสัญญากับ
ทางผู้รับจ้างไว้นะครับ ทีนี้ปีนี้ก็ปีงบประมาณ 2568 แล้วครับก็อยาก
ให้ท่านนายกเร่งหาผู้รับจ้างตัวจริงนะครับ เพ่ือมาดำเนินการก่อสร้าง 
เพราะว่าผู้รับจ้างที่ท่านนายกเซ็นสัญญาก็เอางบประมาณนะครับ               
ไปเร่ขายให้ผู้รับจ้างนะครับ เพราะว่าเห็นเขาแจ้งมาว่าได้รับค่าจ้าง 
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ประมาณ 50% ของงบประมาณนี่ล่ะครับ ก็เลยอยากให้ท่านนายกเร่ง
ผู้รับจ้างนะครับ ให้เร่งดำเนินการโครงการที่ทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดได้จัดทำงบประมาณนะครับ ก็ฝากให้ท่านนายกด้วยนะครับ 
แล้วก็งบประมาณปี 2568 ก็อยากให้เร่งเช่นกันนะครับ เพราะว่าใกล้
จะสิ้นปีงบประมาณ 2568 แล้วนะครับ ก็ฝากท่านนายกนะครับเร่ง
ดำเนินการหน่อยนะครับ ขอบคุณครับ 
ขอบคุณครับ ขอบคุณท่านวรวุฒินะครับ มีท่านใดจะสอบถามอีกไหม
ครับในเรื่องอ่ืนๆ ครับ จะได้จัดให้นายกตอบครั้งเดียว แล้วก็ผมเรียน
ท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ ในการจะถามหรืออะไรผมขออนุญาต                
ให้ท่านถามตอนนี้เลย ท่านนายกก็ได้ตอบครั้งเดียวจบ แล้วก็การ                 
มีส่วนร่วมในการที่ท่านวิววิกา กล้าแท้ได้พูดได้ถามผมมาแล้วก็ปรึกษา
ผมโดยเฉพาะตัวผม แล้วก็ท่านนายกนะครับในเรื่องการศึกษาดูงาน 
ผมจะให้ท่านมีส่วนร่วมนะครับ ได้อภิปรายได้พูดได้คุยในเรื่องอ่ืนๆ       
แต่ขออย่าเพ่ิงอย่ายาวนะครับ แล้วก็เราจะได้ร่วมกันนะครับ เชิญครับ 
เชิญท่านพิชัยครับ 
สั้นๆ ครับวันนี้ครับ เรียนประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่านเพ่ือนสมาชิก
สภาผู้สูงเกียรติ ท่านผู้รับฟังการประชุมที่เคารพทุกท่านครับ กระผม
นายพิชัย ขระสูงเนิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เขตที่ 1 อำเภอหนองบัวแดงครับ ท่านประธานครับผมได้รับหนังสือ 
สำเนาหนังสือจากเทศบาลตำบลหลวงศิรินะครับ ว่าได้ส่งหนังสือ           
ถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่องขอสนับสนุนงบประมาณ             
ซึ่งแนบประชาคมหมู่บ้านมาพร้อมด้วยนะครับ ทางเทศบาลหลวงศิริ
ไม่มีงบประมาณเพียงพอที่จะดำเนินการแก้ไขนะครับ จึงขอความ
อนุเคราะห์มายังองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิของเรานะครับ          
ก็ตามหนังสือลงวันที่ 4 พฤษภาคม 2568 นะครับ ก็ขอฝากท่าน
นายกนะครับ ท่านประธานผ่านไปถึงท่านนายกนะครับ ได้พิจารณา 
ว่าให้ช่างออกสำรวจว่าเราสามารถที่จะดำเนินการแก้ไขบรรเทาความ
เดือดร้อนกับพ่ีน้องประชาชนได้หรือไม่หรือมีเหตุผลประการใดนะครับ 
ส่วนเรื่องที่สองครับ สืบเนื่องมากจากว่าถนนเส้นบ้านหนองไฮใต้ หมู่ที่ 8 
ถึงบ้านนาทุ่งใหญ่ ตำบลกุดชุมแสง หมู่ที่ 2 แต่ก่อนนั้นเป็น กอ.รมน. 
นะครับ เป็นผู้ไปสร้างถนนลาดยาง และในสมัยที่ผ่านมานะครับ    
ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดก็ได้ดำเนินการซ่อมถนนเส้นนี้นะครับ
เพราะเป็นถนนที่เชื่อมต่อระหว่างตำบลนะครับ ซึ่งปัญหาอุปสรรคของ
มันของถนนเส้นนี้ก็คือเรื่องเป็นหลุมเป็นบ่อแล้วก็ก่อให้เกิดอุบัติเหตุ
รายสัปดาห์นะครับ พ่ีน้องชาวบ้านหนองไฮใต้แล้วก็นาทุ่งใหญ่ได้
ร้องเรียนผ่านมายังครับผมนะครับ ก็ขอให้ทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนะครับ ได้พิจารณาอีก 1 เส้น เรื่องเดิมที่กระผมได้นำเสนอต่อ
สภาแห่งนี้ทุกครั้งที่มีการประชุมนะครับ สำหรับเรื่องงบประมาณปี 
2568 งวดที่แล้วครั้งที่แล้วก็มีพ่ีน้องประชาชนชาวตำบลหนองแวง  
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ตำบลห้วยต้อน ผู้ที่ใช้เส้นทางนะครับ ท่านมาขอเข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมนะครับ ว่าผลเป็นอย่างไร ความคืบหน้าเป็นอย่างไรกับพ่ีน้อง
ชาวอำเภอหนองบัวแดงนะครับ สำหรับงบประมาณ โดยที่ท่านนายก
ได้แถลงต่อสภาแห่งนี้ว่าจะได้มีการจัดสรรงบประมาณโดยเท่าเทียม
กัน ให้ทั่วถึงครอบคลุมทุกพ้ืนที่ตามที่มีพ่ีน้องประชาชนร้องขอและ
ได้รับความเดือดร้อนนะครับ ท่านที่เข้าร่วมรับฟังการประชุมในวันนั้น
นะครับ ก็ได้ถามไถ่ถึงผมอยู่ตลอดเวลานะครับ ว่าเป็นอย่างไรบ้างถนน
ที่ต้องการที่จะมาซ่อมแซมนะครับ งบประมาณองค์การบริหารส่วน
จังหวัดในปี 2568 ท่าน สจ. เขตเราองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้
อาจจัดสรรงบประมาณลงมาหรือยัง มาแก้ไขให้กับพ่ีน้องประชาชน
หรือยังนะครับ ก็เลยต้องนำเรียนต่อท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหาร
นะครับ ให้พิจารณาถึงความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน วันนั้นผม
ได้ถามถึงกรอบและวิธีการจัดสรรงบประมาณการทำงานขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ท่าน ผอ.กองแผนท่านได้พูดไว้ว่าบางส่วนนะครับ 
ท่านบอกว่าในส่วนของลักษณะโครงการที่จะประสานแผนเข้ามา             
ก็ขอให้ เป็นโครงการที่ เป็นไปตามกรอบการประสานแผน  ก็คือ              
มีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตั้งแต่ 2 แห่งขึ้นไปได้รับประโยชน์              
แล้วก็เป็นโครงการขนาดใหญ่งบประมาณตั้งแต่ 2 ล้านบาทขึ้นไป             
ซึ่งกระผมตั้งข้อสังเกตของงบประมาณข้อบัญญัติปี 2568 ว่าผมเห็น
โครงการหลายๆ โครงการ ห้าแสนๆ ผมถามว่านี่หรือความเดือดร้อนของ
พ่ีน้องประชาชน 35 เขต มีความเดือดร้อนเท่ากันหรือท่านประธาน 
บางแห่งบางที่ผมเห็น อบต.เขาทำเหลืออีกนิดหน่อยแทนที่มันจะ
บรรจบกันเรื่องถนนเขาบอกว่าด้วยเงินงบประมาณมีไม่พอและมี
จำนวนจำกัด ฟังขึ้นไหมครับท่านประธาน ฟังไม่ขึ้นนะครับ ดังนั้นแล้ว
หน่วยงานที่ได้รับประโยชน์ 2 หน่วยงานขึ้นไปคือองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นทำ 2 ล้านบาทขึ้นไปนี้นะครับ ขอให้ท่านประธาน ท่าน
ผู้บริหาร ผมเข้าใจว่าบางสิ่งบางอย่างบางโครงการก็มีความจำเป็นที่
จะต้องใช้งบประมาณในวงเงินที่ประมาณนี้นะครับ แต่ผมไม่เชื่อหรอก
ครับ ว่าเท่ากัน ผมเข้าใจครับท่านประธานยิ้มให้ผมแล้วดูเหมือนว่าผม
จะพูดนานใช่ไหมครับ ท่านประธานครับนี่คือผมตั้งข้อสังเกตวันนี้เท่านี้
ก่อนนะครับท่านประทาน ขอบคุณครับ 
ขอบคุณท่านพิชัยครับ ท่านพิชัยครับตัวนี้ ผมว่าเอาไว้ท่านอภิปรายใน
วันงบประมาณนะครับ  ในญัตติที่ งบประมาณท่านเอาไว้ทีหลัง           
ไว้งบประมาณตอนนั้นท่านอภิปรายได้ ผมกราบเรียนด้วยความเคารพ
นะครับว่าในการที่เรามีสภานะครับ เราก็มีไว้ถกเถียงมาพูดมาถาม                
ในสิ่งที่ท่านถามได้นะครับ แต่ตัวนี้ของท่านต้องเป็นไว้ไปงบประมาณ
นะครับ แต่วันนี้มีท่านใดจะถามอีกไหมครับ มีท่านใดจะถามเรื่องอ่ืนๆ 
ตอนนี้ผมให้ท่านถามนะครับว่ามีอีกไหม จะถามก็ให้ท่านถามมาเลย
นะครับ แล้วผมจะให้ท่านนายกตอบครั้งเดียวนะครับ 
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แล้วก็ท่านจะได้กระจ่างในเรื่องๆ นั้นนะครับ ต้องเรียนด้วยความ
เคารพนะครับ ว่าอย่างไรก็แล้วแต่ผมก็ยังเปิดโอกาสให้พวกท่านพูดอยู่
ตลอดไปนะครับ ไม่ต้องห่วงว่าผมจะปิดไมค์ท่านนะครับ เชิญท่านพิชัย
อีกครั้งครับสั้นๆ นะครับ 
ครับขอบคุณครับ เรียนท่ านประธานสภาที่ เคารพ  ท่ านนายก           
ท่านหัวหน้าส่วน ท่านสมาชิกผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ
ผมพิชัย ขระสูงเนิน เขต 1 อำเภอหนองบัวแดงครับ เร็วหน่อยนะครับ
ท่านประธานไปไม่ทันนะครับ ที่ผมถามครับ ตอนนั้นผมไม่ได้อยู่ใน
สภาแห่งนี้นะครับ ในการจัดทำข้อบัญญัติงบประมาณปี 2568 ผมไม่
เข้าใจผมก็เลยต้องถามในสภาแห่งนี้นะครับ แล้วตอนนี้เกิดอะไรขึ้น
ขอให้ทางท่านผู้บริหารท่านประธานตอบหน่อยนะครับ ขอบคุณครับ 
ครับขอบคุณมีท่านใดอีกไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับมีไหมครับ ท่านเอา      
ทีละคนครับ ท่านสุทธิชัยครับ เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติหัวหน้าส่วนราชการและผู้ เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับผมสุทธิชัย พรมกุดตุ้ม สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 1 เรียนท่านประธานครับ
ผมอยากจะแจ้งปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวอำเภอคอนสวรรค์ 
เขต 1 เนื่องจากถนนเส้นบ้านจอกถึงบ้านสำราญครับ เกิดน้ำกัดเซาะ
ถนนครับ จำนวน 2 จุด เกรงว่าจะเกิดอันตรายอยากจะให้ทางกอง
ช่างเราส่งทีมงานเข้าไปสำรวจครับ ในพ้ืนที่ 2 จุดตรงบ้านจอกถึง  
บ้านสำราญ ตำแหน่งตรงบ้านหนองโกครับท่านครับ เรื่องที่ 2 ก็คือ
อยากจะปรึกษาหารือคือถนนในความรับผิดชอบขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิน่าจะมีประมาณ 1,900 กว่ากิโลเมตร ปัญหาของ
อำเภอคอนสวรรค์ก็คือครับ  ของอำเภอคอนสวรรค์มีประมาณ                   
9 เส้นทางประมาณ 40 - 50 กิโลเมตร ผมอยากจะปรึกษาหารือกับ
กองช่างและท่านผู้บริหารว่าถนนความรับผิดชอบของเราครับหลักๆ 
ของ อบจ.จะไม่มีเส้นจราจรกับปัญหาของเราก็คือทุกเส้นนะครับจะ
เป็นเสน่ห์ของถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ จะไม่มี
เส้นจราจร แต่ของที่ อ่ืนอย่างกับทางหลวงชนบททางหลวงแผ่นดิน                    
นะครับ เขาจะมีเส้นจราจรผมว่าอย่างอำเภอคอนสวรรค์จะเกิดอุบัติเหตุ
บ่อยอยากจะปรึกษาหารือว่าเราจะทำอย่างไรครับอยากจะหางบอย่าง
ไรหรือว่าต้องซื้อเครื่องจักรทำดีในการตีเส้นจราจรประมาณนี้ครับ 
อยากจะปรึกษาหารือ ขอบคุณครับ 
ขอบคุณท่านสุทธิชัยนะครับ  มีท่านอ่ืนมีไหมครับ  ท่านสมมิตร           
หลายครั้งแล้วครับ ผมให้ท่านอภิสิทธิ์นะครับ  ท่านสมมิตรครับ       
เชิญครับ 
ท่านประธานครับผมเป็นสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดครับ              
ผมจะพูดกี่ครั้งก็เป็นสิทธิของผมท่านครับ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม            
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ผมเห็นท่านประธานปิดกั้นสมาชิกสมาชิกทุกท่านทุกเขต เขานำปัญหา
ของพี่น้องประชาชนเข้าสู่สภาผ่านประธานสภาไปถึงผู้บริหารท่านจ้อง
แต่จะเบรคเขา ท่านพิชัยเขาก็นำปัญหามาเขากล่าวนะครับ ท่านดู
หมวดที่ 4 การอภิปรายบอกเด่นชัด เขาไม่ได้พูดวกวนๆ ไปวนมาไม่ได้
เสียดสี  ท่านก็ ให้ เขาพูดเถอะครับ  ท่านอย่าไปตัดสินใจอย่าไป                
ปิดกั้นเขานะครับ ท่านประธานครับคิดถึงตอนท่านเป็นสมาชิกบ้าง
เหมือนกันนะครับ ปัญหาทุกปัญหาผมเชื่อว่าท่านนายกรับทราบ
ปัญหาเขาก็นำไปแก้ไขนะครับ ท่านยิ่งปิดกั้นยิ่งอยากพูดเยอะนะครับ
ท่านครับให้โอกาสเถอะ และการประชุมสภา ผมไม่เข้าใจว่าทำไมต้อง
เป็นบ่ายสาม ผมถามท่านประธานหน่อยครับใครเป็นคนกำหนด          
แล้วท่านก็มาเร่งๆ ปัญหาของพ่ีน้องประชาชนในเขต 36 เขตท่าน
ท่านอย่าลืมครับ สจ.ไปทุกที่ปัญหาเกิดทุกที่เขาก็นำปัญหาไปส่วนก็จะ
แก้ไขและเป็นหน้าที่ของคณะผู้บริหารนะครับ ส่วนผมนะครับท่าน
ประธานครับ จะฝากนะครับท่านครับผมเป็นสจ.ใหม่ไม่เคยมีบุญ
วาสนาได้ไปอบรมไม่รู้เรื่องระเบียบข้อกฎหมายผมอยากจะถามท่าน
ประธานผ่านไปถึงท่านนายกกรณีสมาชิกไปอบรมของกรมสถาบัน
พัฒนาบุคลากร ถ้ามีงบประมาณ 1 เรื่องนะครับ เรื่องที่ 2 ต้อง
ขอบคุณขอบคุณท่านนายกสุรีวรรณ นาคาศัย ผมนำปัญหาพ่ีน้อง
ประชาชนเขตตำบลผม 5 ตำบล 63 หมู่บ้าน โดยเฉพาะพ้ืนที่เขา
เดือดร้อนเขาร้องเรียนชาวบ้านออกมาหาผมถึงบ้าน 1. เขาทำ                
น้ำปะปาไม่ได้วัชพืชปิดบังดูดน้ำไม่ได้ผมลงไปพ้ืนที่กับท่านนายกกับ
ผู้ใหญ่บ้านทำหนังสือประชาคมผู้ใหญ่บ้านเป็นระบบขั้นตอนมาถึง
นายกอนุมัติประสานกับกองช่างให้ ผอ.กองช่าง ส่งเจ้าที่ไปหา อบต.
เพ่ือจัดสรรน้ำมันใน MOU ในการเกื้อกันต้องขอบคุณท่านนายกฯ
ปัญหาท่านนายกก็รู้แก้ได้ท่านทำได้ ผมเลยมาขอบคุณท่านนะครับ
ส่วนเรื่องที่ 2 ขอบคุณกองสวัสดิการต้องขอบคุณผมเป็น สจ.ในพ้ืนที่ 
ผอ.กองสวัดิการโทรหาโทรแจ้งผมว่าวันที่ 21 - 22 - 23 จะลงไป
สอบไปติดตามที่ชาวบ้านเดือดร้อนคนแก่คนชราผู้ยากไร้ต้องการบ้าน
ซ่อมแซมบ้านอย่างนี้ท่านครับ เห็นไหมเขาประสานผมเป็นสมาชิกซึ่ง
มาจากการเลือกตั้งต้องลงไปประสานมีดีกับดีมีได้กับได้ไม่มีเสียผิดกับ
เครื่องจักรที่ไปลงที่โนนคร้อของกองช่างต้องกราบเรียน ผอ.กองช่าง
อันไหนดีผมก็ส่งเสริมมาพูดในสภาสนับสนุน อันไหนไม่ถูกต้องผมต้อง
ตำหนิเป็นเรื่องปกติ ผมไปงานศพตำบลโนนคร้อซึ่งเป็นตำบลบ้านขาม
ถามผมว่าท่าน สจ.สมมิตร เครื่องจักรมาจอดมาทำอะไรผมไม่รู้เรื่อง
ผมมาทำอะไรผมตอบไม่ได้เพราะผมไม่รู้ เพราะผมไม่รู้ท่านเพราะไม่มี
คนประสาน ผมจะฝากท่านประธานผ่านไปท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดว่าเรามีทั้งหมด 36 เขตท่านครับ เขตไหนเดือดร้อนท่าน
ครับท่านดูครับ 1 – 2 - 3 เดือดร้อนไล่ไปบริการพ่ีน้องประชาชน        
ทุกเขตเลือกท่านมาเป็นนายกเป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ท่านไปดูให้ครับมากน้อยเข้าไปดูช่วยๆ กันนะครับ เมื่อก่อนท่าน 
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ประธานเคยพูดว่าไปแต่งนู้นไปแต่นี้  ผมอยากให้เป็นอย่างนั้นครับ            
ท่านครับผมอยู่จั ตุรัสครับ ท่านไม่ได้ข้ามไปข้ามมาอำเภอผมเป็น
อำเภอใหญ่ครับท่านครับ และอีกเรื่องท่านครับ ท่าน ส.ส.เชิงชาย      
ชาลีรินทร์ ฝากมาว่าท่านครับคืออย่างนี้โรงเรียนกีฬาตั้งอยู่ที่ตำบล             
กุดน้ำใสท่านครับ เป็นโรงเรียนกีฬาที่ปล่อยร้างว่างเปล่านักเรียนไม่ถึง 
100 คนตอนนี้ท่าน ส.ส.เชิงชาย ประสานกับท่านสมาคมกีฬาแห่ง
ประเทศไทยเพ่ือจะจัดมวยเพ่ือให้ดึงดูดให้คนมาใช้ให้คนมาเรียน
โรงเรียนของเราท่านครับกราบเรียนท่านประธานสภาผ่านไปท่าน
นายกโรงเรียนได้ทำหนังสือมาแล้วครับท่านครับ ขอเครื่องจักรไปปรับ
หญ้าปรับป่าเพราะเปิดเทอม มันรกมากครับท่านครับ เรื่องที่สองมีห้อง
ประชุมเพ่ิงสร้างใหม่นะครับ นกพิราบไปขี้ภาพถ่ายผมส่งไปให้แล้ว
ครับท่านลำบากมากผมอยากจะขอท่านประธานผ่านไปท่านนายกช่วย
ไปดูให้หน่อยครับใช้เหล็กกั้นเพ่ือจะได้ใช้ห้องประชุมเหล่านั้น 1 ห้อง
ประชุมไม่ใช่ใช้ในการสื่อการเรียนการสอนพี่น้องประชาชนเขตในพ้ืนที่
ชุมชนเขาบวชแต่งงานเขาจะได้ใช้เหมือนมันจะอยู่ร่วมกันนะครับ เรื่อง
ที่ 3 ครับ ถนนในโรงเรียนเป็นหลุมเป็นบ่อผมรู้ว่าท่าน ผอ.กองช่างได้ไป
ซ่อมแซมเป็นบางส่วนแล้วแต่ครั้ งนี้ ก็ ไม่ดีมากกราบเรียนท่าน
ประธานสภาผ่านไปถึงท่านนายกถ้าเครื่องจักรผ่านไปแล้วไปทำให้
หน่อยนะครับ โรงเรียนเป็นโรงเรียนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ท่านต้องขอขอบคุณท่าน ผอ.กองช่าง อีกทีครับอันนี้ผมต้องขอบคุณ
ไฟขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเสียชาวบ้านเดือดร้อนผู้ใหญ่บ้าน
โทรหาผมบอกท่าน สจ.ครับ สี่วัน ห้าวัน แล้วไฟมืดตึ๊ดตื๋อเลยครับท่าน
และนี่ฝนตกด้วยเปลี่ยวอันตราย ผมโทรหาผอกองช่างขอบคุณครับ
ท่านก็สั่ง ฝ่ายช่างคือช่างไฟฟ้าลงไปดูเขาก็ชื่นชมผมก็บอกว่าท่าน
นายกสุรีวรรณ นาคาศัย ส่งเจ้าหน้าที่มาด่วนเลยผมไม่ได้บอกผมครับ
บอกท่านนายกนี่ครับนายกที่ท่านเลือกไปปุ้ยทำได้  ๆได้รวดเร็วทันใจ ก็ฝาก
ท่านประธานสภาผ่านไปยังท่านนายกครับ 36 เขตท่านๆ นายกครับผม
อยากให้ท่านนายกเรียก สจ.ทั้งหมดคุยกันงบประมาณปี 2569             
ทำอย่างไร 2570 ทำอย่างไรนะครับท่านครับอยากให้ท่านนายกตัว
ท่านนายกเองคุยกันเรียกคุยกันอันไหนก็คุยกัน ทุกอย่างปัญหามันก็จะ
ดีขึ้นและทุกเขตที่ลงไปในพ้ืนที่ไม่ว่าจะมีการซ่อมแซมเครื่องจักรซื้อมา
เลยราคาหลายร้อยล้านแต่คนขับมีไหมอย่างไรต้องช่วยกันครับถ้าลง
ไปต้องแจ้ง สจ.พ้ืนที่ เขาด้วยให้  สจ.พ้ืนที่ เขาลงไปพบปะ พ่ีน้อง
ประชาชนแล้วผมเชื่อว่า สจ.ก็ต้องบอกว่านี่ครับท่านนายกส่งมาไม่มี
ใครพูดหรอกครับ ว่าเครื่องจักรเจ้าของไม่มีๆ แต่ท่านนายกองค์การ
ส่วนจังหวัดส่งขึ้นจักรมานะครับ ฝากด้วยครับท่านครับจริงๆ มีหลาย
เรื่องนะครับ เดี๋ยวฝากท่านประธานด้วยท่านประธานสถาพรสงคราม 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดอย่าไปปิดกั้นสมาชิก        
ผมเห็นหลายครั้งนะครับ ปิดกั้นฝากด้วยนะครับ  
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายสมมิตร รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
นายสมมิตร รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย  
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ท่านสมมิตรท่านพูดนานแล้วเดี๋ยวกระทบผมมาก  
 
พอแล้วครับฝากด้วยครับ ท่านก็อย่าไปปิดก้ันเขา 
 
เดี๋ยวนะครับให้ผมวินิจฉัยก่อน ตอนนี้ท่านสมมิตรกระทบผมมาหลาย
ครั้งแล้วว่าผมปิดกั้นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดหลายคน
หลายท่านผมตอบตรงนี้เลยนะครับ ผมไม่ได้ปิดกั้นใครผมพร้อมที่จะ
ให้พูดแต่การพูดนั้นต้องใช้เวลาให้มันพอสมควรด้วย ไม่ใช่ว่าท่านพูด
เป็นพูดเก่งพูดจะดีหรือไม่ดีผมไม่รู้หรอก แต่คนอ่ืนที่จะพูดต่อท่าน
เวลานี้มัน 5 โมงแล้วนะครับ ท่านจะพูดคนเดียวไม่ได้ ผมถึงบอกว่า 
ผมให้ท่านพูดในเรื่องท่ีมีส่วนทั้งหมดนะครับ ของส่วนรวมไม่ใช่ท่านพูด
อยู่คนเดียว ขอบคุณครับ 
ท่านประธานสภาครับ ผมไม่ได้พูดคนเดียว อย่างคุณพิชัยพูดนะครับ
ทุกครั้งที่ผมนั่งฟังอยู่เขาไม่ได้พูดว่าวกวนไปมาเขากำลังจะแตกเรื่อง
คนเราพูดความสามารถแต่ละคนมันไม่เหมือนกันท่านก็เบรกเขาทันที
เลยที่ผมเห็น พอเขาจะไปเขาก็หยุดชะงักท่านนะครับ ผมฝากท่าน                
นะครับ ผมไม่ได้ว่าท่านว่าปล่อยให้เขาพูดไป นายกเขาจะได้รู้ปัญหา
นะครับ ท่านครับ 
ครับโอเคครับ เชิญท่านนายกตอบ แล้วก็ในเรื่องส่วนที่เราจะไปอบรม
นั้นผมจะให้ท่านนายก ให้ท่านปลัดฯ ตอบต่อเชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะคะ ตามที่ท่านสมาชิกท่านได้สอบถามผ่าน
ท่านประธานมาถึงคณะผู้บริหารนะคะ ซึ่งก็มีในหลายๆ เรื่องแต่จะขอ
พูดแบบรวบรัดเลยนะคะ เนื่องจากว่ามันใช้เวลามาพอสมควรนะคะ  
ในการจัดทำแผนในการลงซ่อมแซมถนนของ อบจ.นะคะ ของกองช่าง
ซึ่งจริงๆ แล้วเครื่องจักรนะคะ ก็ไปในแทบทุกๆ ส่วนของจังหวัดนะคะ
หลังจากท่ีดิฉันเองได้ลงพ้ืนที่ก็ได้พบในปัญหาหลายๆ เรื่องอาจจะมีใน
ส่วนที่ท่านสมาชิกบางท่านได้บอกว่าบางทีการที่มีเครื่องจักรลงไปแล้ว
ท่าน สจ. ในเขตพ้ืนที่ท่านไม่ทราบนะคะ ตรงนี้ทางดิฉันเองก็จะได้
ประสานงานกับกองช่างนะคะ เมื่อมีการลงพ้ืนที่จะแจ้งให้ท่านได้
ทราบนะคะ ว่าตอนนี้เครื่องจักรอยู่ในเขตพ้ืนที่ของท่านให้ท่านลงไป
ติดตามไปดูว่ามีการทำงานที่ตรงจุดความเดือดร้อนของพ่ีน้องหรือไม่
นะคะ ในส่วนของถนนที่ท่านได้ถามนะคะ เส้นกุดชุมแสง - หนองไฮใต้   
นะคะ ท่านถามว่าผู้รับจ้างจะลงงานเมื่อไหร่นะคะ สำหรับการที่เรา
ได้รับการผ่อนปรนจากมติ ครม.นะคะ ป่าไม้ให้ลงทำงานได้ ดิฉันเอง
ทาง อบจ.เองได้มีการเรียกคู่สัญญานะคะ มาเซ็นสัญญาต่อท้ายสัญญา
จ้างเมื่อวันที่ 1 เมษายน ซึ่งคาดว่าจะใช้เวลาไม่นานนะคะ ในการลง
ดำเนินการซ่อมแซมถนนในหลายๆ เส้นด้วยเช่นกันนะคะ แล้วก็ส่วน
ในเรื่องของป้าย รพ.สต. จริงๆ แล้วกองช่างเรามีแบบแล้วก็มีการ
ประมาณการราคาเอาไว้อยู่นะคะ เพียงแต่ว่าทาง อบจ.เองยังไม่ได้ตั้ง 
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งบประมาณในการซ่อมแซมหรือเปลี่ยนป้ายตรงนี้เอาไว้หาก รพ.สต.
ท่านใดที่ที่ใดที่มีเงินบำรุงที่สามารถจะทำได้เองก็สามารถมาขอแบบ            
ที่กองช่างได้นะคะ แล้วก็ในส่วนของเรื่องของหนังสือจากเทศบาล
ตำบลหลวงศิรินะคะ เรื่องขอการสนับสนุนในเรื่องของงบประมาณ
หรือ เครื่ องจั กรนะคะ  หนั งสื อมาถึ งแล้ วนะคะ  ดิ ฉัน เองก็จะ
เกษียณหนังสือลงไปที่กองช่างเพ่ือให้ทางกองช่างได้ส่งเจ้าหน้าที่ทาง
กองช่างลงไปสำรวจนะคะ เพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับทางพ่ีน้องประชาชน
ที่ๆ ต้องการให้ไปช่วยเหลือนะคะ ยังมีอีกหลายๆ เส้นนะคะ ท่านก็ยัง
จะสอบถามเรื่องการซ่อมแซมมันก็จะเป็นไปในแนวทางเดียวกันซึ่งเรา
เองก็เร่งดำเนินการผู้รับจ้างอยู่นะคะ ที่ฉันเองก็ร้อนใจด้วยเช่นกัน         
นะคะ อยากจะให้ทางผู้รับจ้างเร่งดำเนินการให้เร็วที่สุดเพราะมันเริ่ม
เข้าสู่ในช่วงของฤดูฝนแล้วนะคะ ส่วนที่ท่านสุทธิชัย ท่านได้นำเสนอ
เรื่องความเดือดร้อนของพ่ีน้องในเขตอำเภอคอนสวรรค์เรื่องน้ำกัดเซาะ
ตรงนี้ดิฉันเองก็จะได้มอบให้ทางกองช่างลงพ้ืนที่สำรวจนะคะ แล้วก็ใน
ส่วนของท่านสมาชิกที่ได้ถามถึงเรื่องการอบรมนะคะ เรื่องของการ
อบรมทางอบจ.ทางคณะผู้บริหารเองนะคะ ก็ได้เล็งเห็นความสำคัญ
ของท่านสมาชิกสภาทุกท่านการพัฒนาส่งเสริมให้ท่านสมาชิกท่านมี
ความรู้นะครับ  ความเข้าใจในการทำหน้าที่ของท่านได้อย่างมี
ประสิทธิภาพ และก็ดูแลปัญหาของพ่ีน้องประชาชนได้อย่างครอบคลุม
นะคะทางอบจ.ได้ตั้งงบตรงนี้เอาไว้นะคะ ในการที่จะให้ท่านสมาชิก  
นะคะ ได้ไปอบรมในอยู่ที่  1 ,500 ,000 บาท ซึ่งของการอบรม
สถาบันของกรมส่งเสริมคลองหนึ่งนะคะ ในช่วงเดือนมิถุนายนทราบ
มาว่าจำนวนผู้เข้ารับอบรมเต็มแล้ว แต่หากท่านสมาชิกท่านใดนะคะ           
มีความประสงค์ต้องการที่จะไปอบรมก็จะมีในส่วนของวันที่  14 
กรกฎาคม ถึง 25 กรกฎาคมที่ยังมีว่างอยู่นะคะ ท่านก็สามารถขอนะคะ        
ในส่วนนี้ได้นะคะ ขอไปอบรมได้นะคะ ทางดิฉันก็ส่งเสริมในส่วนนี้อยู่
แล้วซึ่ งเป็นสิ่ งที่ ฉันพูดมาตลอดนะคะ แล้วก็ในส่วนของที่ท่ าน              
สจ.ท่านวรวุฒินะคะ ท่านได้ถามเป็นหนังสือดิฉันจะตอบเป็นหนังสือ
กลับไปให้ท่านนะคะ และในเรื่องของท่านสมาชิกวิววิกา กล้าแท้          
ท่านได้ถามมานะคะเรื่องของการไปศึกษาดูงานนะคะ ในการที่ท่าน
ถามว่ามีความเป็นไปได้ไหมนะคะ ที่อบจ.ชัยภูมิและสภาจะไปศึกษาดู
งานในด้านการบริหารจัดการที่ดีของหน่วยงานขององค์กรส่วน
ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือราชการอ่ืนนะคะหรือตลอดจนศูนย์การ
เรียนรู้ต่างๆ ที่เขาดำเนินการประสบความสำเร็จในเรื่องของการดูแล  
พ่ีน้องประชาชนให้มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นในด้านต่างๆ ตลอดจนถึงเรื่อง
ของการพัฒนาจังหวัดให้มีความเจริญได้ประสบความสำเร็จเป็น
ตัวอย่างในหลายๆ จังหวัดนะคะ ดิฉันขอเรียนท่านสมาชิกนะคะ        
ในส่วนนี้ดิฉันเองก็ได้ให้ความสำคัญกับทางท่านสมาชิกสภาทุกท่าน
สำหรับการพัฒนาศักยภาพเพ่ิมพูนความรู้นะคะ ก็ได้ตั้งงบประมาณไว้
ในข้อบัญญัติแล้วของอบจ.ชัยภูมิทุกปีงบประมาณนะคะและ                

/ใน... 



๓๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายสมปอง บัวพิม  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ในปีงบประมาณ 2568 นี้ก็ได้ตั้งงบเอาไว้ชื่อโครงการพัฒนาศักยภาพ
ของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดซึ่งตั้งงบประมาณเอาไว้ที่ 
508 ,000 บาทนะคะ เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายให้กับท่านสมาชิกสภา
ข้าราชการเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องในการอบรมศึกษาดูงานนะคะและ          
ก็ประมาณการที่ตั้ งไว้จะเป็นการเดินทางโดยรถบัสปรับอากาศ
ระยะทางไม่เกิน 500 กิโลเมตร งบประมาณที่ตั้งไว้เพียงพอในการ
ดำเนินการโครงการแต่ถ้าหากจะมีการเปลี่ยนแปลงรายละเอียด
นอกเหนือจาก ที่ประมาณการเอาไว้ก็จะต้องมีการคำนวณค่าใช้จ่าย
และจัดทำรายละเอียดใหม่ทั้งนี้ก็ต้องคำนึงถึงความเหมาะสมและ
งบประมาณของ อบจ.นะคะ เป็นสำคัญในส่วนของท่านสมาชิกสภาสามารถ
ไปศึกษาดูงานได้นะคะ ในส่วนขององค์กรหรือส่วนราชการที่มีการ
บริการจัดการองค์กรที่ดีประสบความสำเร็จนะคะหรือไปดูงานที่ศูนย์
การเรียนรู้การศึกษาพัฒนาของชาวบ้านการจัดตั้งกลุ่มชุมชนต่างๆ ที่มี
ประสิทธิภาพและประสบความสำเร็จในการดำเนินการค่ะและดิฉัน         
ก็ขอเรียนท่านสมาชิกสภาทุกท่านนะคะว่าสามารถจัดทำดำเนินตาม
โครงการในข้อบัญญัตินี้ได้หากท่านสมาชิกสภาท่านใดมีความเห็นอ่ืน
ใดที่จะเสนอต่อสภาต่อเพ่ือนสมาชิกทุกท่านท่านสามารถเสนอได้นะคะ   
ว่าท่านมีความประสงค์อยากจะไปศึกษาดูงานหรือไม่หรือไปที่แห่งใดที่
ท่านคิดว่ามีศักยภาพมีหน่วยงานที่น่าไปดูไปศึกษานะคะ ขอบคุณค่ะ 
มีท่านจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับเชิญท่านสมปองครับ 
 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านหัวหน้าส่วน                                        
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติหัวหน้าส่วนราชการผู้เข้าร่วมประชุมครับ
ผมมี 2 เรื่องที่จะสอบถามปรึกษาหารือ เรื่องที่ 1 ครับ ซึ่งงบประมาณ
ข้อบัญญัติปี 2567 ของกระผมเองและของเพ่ือนสมาชิกหลายท่าน                   
ที่ทางผู้บริหารยังไม่ดำเนินการแต่ทั้งนั้นทั้งนี้ครับ  ได้จัดซื้อจัดจ้าง                 
มีเจ้าภาพเป็นที่เรียบร้อยแล้วครับของผมประกาศตั้งแต่วันที่ 19 กันยายน 
2567 ประกาศเสร็จแล้วก็คงจะอาจจะซื้อจัดจ้างเสร็จแล้วทราบว่า
ติดป่าไมต้ามกฎหมาย 2484 จะมีขยายเวลา อยากจะถามว่าขยายเวลาจาก
เดือนไหนวันไหนไปถึงวันไหนเดือนไหน เป็นห่วงเป็นใยกลัวผู้บริหาร
จะทำไม่ทันแล้วก็กลัวจะโดนปรับเป็นห่วงเป็นใยเป็นอย่างสูงครับ            
ข้อที่ 1 ข้อที่ 2 ครับซึ่งเนื่องจากงบประมาณปี 2567 ของตัวกระผมเอง
ซึ่ งจะมีข้อบัญญั ติ  1,600,000 บาท ทำสะพานท่อเหลี่ ยม หมู่ที่  6                 
บ้านหนองโดกตำบลบ้านโสกแล้วก็ไปถึงเขตติดต่อหมู่ที่ 1 หมู่ที่ 3 บ้าน
ฝายตำบลหนองขามซึ่งเราได้ประกาศและก็มีผู้จะมายื่นราคาแต่คอย
แล้วคอยอีกไม่มีผู้มายื่นราคาน่าจะไม่ได้ราคากันหรือว่าจะขาดทุนก็ไม่
ทราบประมาณนี้ ดังนั้นจึงขอให้ผู้บริหารได้ประกาศใหม่อีกครั้งหนึ่ง
ตอนนี้ทราบว่าผู้รับจ้างจะมายื่นแบบนะครับ ก็คงจะมีคำถาม 2 เรื่อง
ครับขอขอบพระคุณครับ  
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มีท่านใดจะสอบถามไหมครับเชิญท่านอภิสิทธิ์ครับ 
 
ทุกท่านมีแต่ปัญหานะครับ ท่านผู้เป็นประธานท่านคณะผู้บริหาร                      
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  หัวหน้าส่วนราชการ               
เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ อ.แก้งคร้อ 
เขต 2 ในนามสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่านประธาน
ครับมีข้อซักถามข้อหารือนิดหน่อยนะครับ เพ่ือเป็นการประหยัดเวลา
น่าจะไม่เกิน 20.00 น. ท่านประธานครับอยากจะถามนะครับ             
เรื่องแรกนะครับเกี่ยวกับเครื่องจักรที่ผมได้อภิปรายเกี่ยวกับข้อซักถาม
เครื่องจักรที่ผ่านมานะครับ ครั้งที่แล้วว่าเครื่องจักรทำไมได้ทราบข่าว
ว่าไปจอดประจำอยู่ที่อำเภอภักดีชุมพลนะครับ เป็นเวลาร่วมเดือนแต่
หลังจากนั้นมานะครับ ช่วงเทศกาลสงกรานต์ก็มีเครื่องจักรไปซ่อม
ถนนที่ผมอภิปรายในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ว่าถนนชำรุด
เสียหายโดยเฉพาะอย่างยิ่งเส้นตำนานนะครับ ท่านประธานครับก็คือ
เส้นถนนสายสระแต้ – หนองผักหลอด ซึ่งผมอภิปรายทุกครั้งเพ่ือน
สมาชิกก็ได้แต่นั่งหัวเราะนะครับ ว่าทำไมทางอำเภอแก้งคร้อ ถนนเส้นนี้
ทำไมไม่ได้รับการดูแลซ่อมแซมก็โชคดีท่าน ผอ.กองช่างท่านได้สั่ง
เครื่องจักรลงไปซ่อมแซมเมื่อช่วงสงกรานต์ที่ผ่านมา แต่ก็ยังว่าท่าน
ประธานครับ เหตุผลที่ไปซ่อมผมไปตามดูนะครับ ก็เห็นเอายางไปปู
ทับนิดหน่อยนะครับ ทั้งๆ ที่ถนนเส้นนี้นะครับ มันปูดขึ้นด้านข้างและ
เป็นร่องนะครับ ถนนสัญจรไปมาอันตราย ผมได้อภิปรายไปเมื่อครั้งที่
แล้วนะครับ ก็เอายางไปปูทับบอกว่าตอนนี้มีแต่ยางผมถามทำไมไม่รื้อ
นะครับ รื้อเป็นบางส่วนประมาณ 23 - 30 เมตรนะครับรื้อออกมา
บดอัดใหม่นะครับ แล้วถึงปูยางก็ใช้งบประมาณไม่มากนะครับ ไม่เยอะ
ทางเจ้าหน้าที่ช่างก็บอกว่าตอนนี้เครื่องจักรอยู่คนละที่มีแต่รถปูยาง   
รถเกรดเดอร์ไม่ว่าง มีแต่รถบดอัด ผมถามว่าถ้าซ่อมแบบนี้มันจะเกิด
ประโยชน์อะไรใช่ไหมครับ เมื่อครั้งที่แล้วนะครับประชุมครั้งที่แล้วท่าน
ผู้บริหารท่านก็บอกว่าทำไมไม่ตั้งงบประมาณไม่ตั้งงบประมาณทำ
โครงการเข้าแผนเพ่ือขอรับการสนับสนุนงบประมาณท่านประธาน
ครับถนนมันเสียหายเป็นช่วงๆ ถ้าหากเราทำนะครับโครงการทำ
งบประมาณของบประมาณมาทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดทำถนน
เป็นช่วงๆ องค์การบริหารส่วนจังหวัดก็บอกว่าไม่ได้ถนนเส้นเดียว        
นะครับ เราจะทำเป็นช่วงๆ ไม่ได้นะครับ แล้วแบบนี้เราจะทำอย่างไร
เราก็ได้แต่ซ่อมก็ไม่เป็นไรถ้าซ่อมแล้วเกิดประโยชน์ก็ขอให้ซ่อมนะครับ
แต่ตอนนี้ซ่อมถ้าซ่อมแบบนี้จะซ่อมไปทำไมครับท่านประธานครับ     
ก็ฝากเรื่องนี้ไว้ท่านประธานถึงคณะผู้บริหารเพราะว่าการทำงานอย่างนี้  
นะครับ พบว่าเป็นการทำงานแบบสุขเอาเผากินและโดยเฉพาะอย่าง
ยิ่งท่านที่นั่งข้างๆ ท่านนายกก็คือท่านเลขาของท่านนายกเองซึ่งอยู่ใน
เขตอำเภอแก้งคร้อ ท่านก็เป็นคนแก้งคร้อนะครับ ท่านรู้ปัญหาความ
เดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนดีนะครับ ท่านต้องนำเรียนท่านนายกว่าทำ 
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อย่างไรพ่ีน้องประชาชนจึงได้รับการดูแลแก้ไขเยียวยานะครับ              
ต้องช่วยท่านนายกนะครับ อีกเส้นหนึ่งนะครับ ผมได้อภิปรายเมื่อครั้ง
ที่แล้วเหมือนกันบอกว่าเส้นหนองแกไปซำมูลนาคนะครับ ให้ไปซ่อม
หลุมนะครับ ซึ่งเป็นหลุมหลุมไม่เยอะหลุมไม่ใหญ่นะครับ หลุมก้น
กะทะ แค่ไม่กี่หลุมนะครับประมาณ 10 กว่าหลุมนะครับ เรามียางอยู่
แล้วนะครับ แล้วก็ไม่ซ่อมไว้แต่ตอนนี้ก็ยังไม่ซ่อมเจอฝนเที่ยวนี้ท่านไป
ดูครับท่านประธานครับ ตอนนี้เจอฝนเข้าไปแล้วตอนนี้ไม่ใช่ก้นกระทะ
แล้วครับคล้ายๆ นะครับ เขาเรียกว่าอะไรพูดหยาบๆ ท่านประธาน
ครับ เหมือนที่นอนควายขนาดนั้นนะครับท่านประธานครับมีสิ่งหนึ่งที่
ผมต้องสะท้อนปัญหาของพ่ีน้องประชาชนในเขตอำเภอแก้งคร้อนะ
ครับทุกๆเขตนะครับว่าปัญหาเช่นนี้นะครับแล้วเราไปดำเนินการ
ซ่อมแซมนะครับบางส่วนแค่นี้นะครับไม่ไหวท่านประธานนะครับอย่า
ทำงานแบบสุขเอาเผากินฝากท่านประธานถึงคณะผู้บริหารแล้วก็ช่าง
ด้วยนะครับในส่วนของโครงการนะครับโครงการ 2567 , 2568 
ถนนสายหนองโน - หลุบข่า – หนองโน ตำบลหนองไผ่ เชื่อมกับตำบล
หลุบข่างบประมาณ 490,000 บาท ตอนนี้ผมถามครั้งที่แล้วนะครับ
ว่าตอนนี้ได้ผู้รับจ้างหรือยังนะครับ ช่วยตอบผมด้วยและอีกเส้นทาง
หนึ่งนะครับ เส้นบ้านกองศรีถึงช่องฝางบ้านกองศรีตำบลหนองสังข์ถึง
ช่องฝางนะครับ ตำบลหนองคู อำเภอบ้านแท่น เป็นถนนเชื่อมตำบล
งบประมาณ 490,000 บาท เหมือนกัน ตอนนี้ถึงไหนแล้วช่วยๆ
ดำเนินการตามให้ผมด้วยนะครับ ที่ว่าท่านคณะผู้บริหารท่านนายกได้
ตอบข้อซักถามถึงเรื่องการศึกษาดูงานที่ท่านได้ตั้งงบประมาณไว้
ประมาณ 500,000 บาท  1,500,000 บาท คนละที่ใช่ไหมครับ 
500,000 ต่างหากนะครับ ที่ศึกษาดูงานโดยเฉพาะท้องถิ่นผมเลยว่า
ที่จริงแล้วท่านประธานผมว่าถ้าจะตั้งงบประมาณที่จะไปศึกษาดูงาน
จริงๆ ต้องตั้งให้เยอะกว่านี้นะครับ ผมสนับสนุนอยากให้เพ่ือนสมาชิก
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านได้ไปเรียนรู้นะครับ ศึกษาดูงานอย่างแท้จริงจะให้
เหมือนที่เขาว่านะครับ เห็นชาวบ้านเขาพูดกันมานะครับท่านประธาน
ครับบอกว่าส่วนมากท้องถิ่นไม่ว่า อบต.ไม่ว่าเทศบาลไม่ใช่ไม่ว่า อบจ.
ทำงานคล้ายๆ กันนะครับ ทำโครงการศึกษาดูงานสุดท้ายก็คือมีแต่
การส่งเสริมกีฬาแล้วก็ฉีดยาหมา พาคนเที่ยวครับท่านประธานครับผม
อย่าให้ พ่ีน้องประชาชนเขาได้มองเราอย่างนั้นผมถึงบอกว่าถ้า
งบประมาณเพียง 5 แสนบาท มันไม่ได้อะไรเฉพาะค่าเดินทางค่ารถ
บัสค่ารถอะไรต่างๆ ก็หมดแล้วนะครับ ฝากเอาไว้ท่านประธานครับ
พวกเราอย่างไรก็อยู่ด้วยกันนะครับ อีก 4 ปีข้างหน้านะครับ เจอกันครับ
ขอบคุณมากครับท่านประธานครับ 
ขอบคุณท่านอภิสิทธิ์ครับผมขออนุญาตตรงนี้นะครับ เอาครั้งเดียวเลย
ใครจะถามถามมาแล้วผมจะให้ท่านนายกตอบครั้งเดียวนะครับ    
ท่านชาติชายเชิญ 
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กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่เคารพ                 
ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านกระผมนายชาติชาย ตู้ประกาย สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด อำเภอเมือง เขต 6 ก็ขออนุญาตเพ่ิมเติมจากทางท่าน
สมาชิกจัตุรัสนิดหนึ่งท่านประธานไม่ได้ปิดกั้นครับ แต่ท่านประธาน  
ปิดสภาเลยนะครับ ก็ขออนุญาตนิดหนึ่งเนื่องจากว่าจริงๆ ผมมีเรื่อง
ปัญหาความเดือดร้อนมาหลายครั้งแล้วแต่ไม่มีโอกาสได้นำเรียน
เนื่องจากท่านประธานปิดสภาก่อนก็โอเคไม่เป็นไร วันนี้ท่านประธาน
ได้ให้โอกาสผมแล้วนะครับ อย่างแรกสุดเลยต้องขออนุญาตขอบคุณ
ท่านนายกก่อนนะครับ ที่ท่านได้ไปเป็นเกียรติไปเปิดงานในเรื่องของ
การขุดเจาะบาดาลวันนี้กลุ่มเกษตรกรผู้ใช้น้ำก็มีการอบรมได้ปลูกเห็ด
ฟางแล้วนะครับ ทางพ่ีน้องราษฎรฝากขอบคุณทางท่านนายกมาด้วย 
ก็ยังเหลืออีก 1 ที่ ม.19 ตำบลนาฝาย ซึ่ง ณ ปัจจุบันนี้ ม.19 ได้มี
การใช้น้ำเพ่ืออุปโภคบริโภค ภายในหมู่บ้านซึ่งใช้น้ำบาดาลเพียงอย่าง
เดียวนะครับ ก็ถือว่าเป็นความเดือดร้อนเร่งด่วน ถ้าอย่างไรก็ฝาก           
ท่านนายกกับฝากท่าน ผอ.กองช่าง ได้นำเรียนผมแล้วละว่าเป็นช่วง
ปลายเดือนนะครับ แต่ว่าหากสามารถไปได้เร็วกว่านั้นจะดีมากนะครับ 
ก็ขออนุญาตขอบคุณมากนะครับ ขอบคุณท่านนายกจริงๆ แล้วผมเอง
ก็เป็นแฟนเพจ ของท่านนายกนะครับ ท่านนายกเองก็เดินทางไปทั่วทั้ง
จังหวัด ไม่ว่าจะเป็นโครงการเล็กโครงการน้อยท่านนายกไปทั่วถึงหมด 
คนรุ่นใหม่มันต้องอย่างนี้ครับ ท่านนายกเองพร้อมที่จะตอบข้อสักถาม 
ภายในสภาทุกๆ ครั้ง นายกต้องอย่างนี้ครับ นั้นหมายถึงว่าสามารถที่
จะตอบทุกคำถามนะครับ ก็อยากจะขอบคุณท่านนายกอีกครั้งหนึ่ง 
อีกเรื่องหนึ่ง ในเรื่องของการขออนุญาตการใช้ประโยชน์ ของที่ดินของ
ป่าสงวนนะครับ ณ วันนี้ ทางกรมทรัพย์เขาได้เปิดให้ทางหน่วยงาน
ราชการดำเนินการแล้ว ไม่ทราบว่าทาง อบจ. ได้นำโครงการที่อยู่ให้
แผนได้ขออนุญาตล่วงหน้าหรือไม่ เพ่ือป้องกันปัญหาการขออนุญาต
จากป่าสงวนอีก ในวันข้างหน้านะครับ ซึ่งทางผมเองก็ประชาสัมพันธ์
ไปให้ทาง อบต.ในพ้ืนที่ที่ผมรับผิดชอบอยู่ให้เขาทำการขออนุญาตแล้ว
นะครับ เร่งทำการขออนุญาตโครงการที่กระทำผ่านมาแล้วก็โครงการ
ที่อยู่ในแผนด้วย ก็อยากจะเรียนปรึกษาทางท่านประธานด้วยว่าหาก 
อบต.ขอแล้ว อบจ.ขอได้อีกไหม หรือขอพร้อมไปคู่กันเลย เนื่องจากว่า 
บางโครงการก็ยังไม่ได้นำเข้าในแผนของ อบจ. นั้นเป็นอีกข้อหนึ่ง            
อีกข้อหนึ่งก็คือ นโยบายการใช้รถขุดเจาะบาดาล วันนี้ก็เกิดปัญหา        
อุปสรรคมากพอสมควร ในเรื่องของการขออนุญาตจากกรมทรัพย์             
มีมาก ไม่ถือว่าเป็นอุปสรรคมาก แต่เอกสารในเรื่องของที่ดินใน
รายการที่จะขุดเจาะก็คือ ที่สาธารณะประโยชน์ในแต่ละหมู่บ้านล้วน
แล้วแต่ 90 เปอร์เซ็นต์ คือไม่มีเอกสารแล้วเราทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดจะดำเนินการแก้ไขปัญหาอย่างไรให้ชาวบ้านเมื่อเกิดภัยแล้ง 
ทำไมเราไม่ใช้ พรบ.ป้องกันบรรเทาสาธารณะภัย เพ่ือไปบรรเทา 
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ปัญหาให้กับราษฎรที่อยู่ในพื้นที่ต่างๆ อันนี้ผมขออนุญาตเรียนปรึกษา
นะครับ อีกข้อหนึ่งก็คืองบประมาณที่ทำในข้อบัญญัติในงบลงทุน 
ทำไมต้อง 2 ล้าน ทำไมต้อง ล้านห้า มีกฎหมายหรือ พรบ.ตัวไหน          
ที่ เป็นตัวบ่งบอกให้เราต้องทำอย่างนั้น ผมเปิดหามาทั้งหมดแล้ว      
ความเดือนร้อนของชาวบ้าน ต้อง 2 ล้านไหม ความเดือดร้อนของ
ชาวบ้านต้องล้านห้าไหม ไปดูข้อกฎหมายไม่มีวันนี่ถ้าเรากลัว สตง.                
ท้วงติง เราไม่ต้องทำอะไรเลย สตง.ท้วงติงไม่ผิดกฎหมายนะครับ           
เราทำถูกต้องแล้ว แต่ไม่ถูกใจ สตง.เฉยๆ ถูกไหมครับ เพราะถ้าเราทำ
ผิด สตง.หิ้วท่านไปแล้วแน่นอน แต่การท้วงติงไม่ถูกใจเขาเฉยๆ อันนี้
เป็นข้อคิดนะครับ วันนี้  สจ.ท้วงติงต้องลองฝากดูหน่อยนะครับ 
เพราะว่าในหลายๆ พ้ืนที่ในหลายๆ องค์กรแม้แต่ในที่ทำงานเก่าผม 
สตง. ท้วงติงนี้ยังไม่ได้ทำอะไรเลย ผมก็เลยบอกว่าถ้า สตง.ท้วงติงนั้น
หมายถึงเราทำถูกกฎหมาย แม้แต่กองคลัง เซ็นต์เช็คเหมือนอย่าง         
ที่ผมยกตัวอย่างให้ฟังเซ็นต์เช็คจ่ายจริงมีการดำเนินการใช้งานจริง         
แค่ไม่ได้ขีดคร่อม สตง.เขาก็ท้วงแล้ว นั้นหมายถึงว่าไม่ใช่เหตุ ที่เราจะ
ไม่ทำนะครับ อันนี้ผมขออนุญาต อีกหนึ่งข้อ อีกเรื่องหนึ่ง ปัจจุบันนี้
ปัญหาของจิตเวช ผมขออนุญาตเรื่องปรึกษาเผื่อทางคณะผู้บริหาร 
สามารถที่จะเอาไปจับทำโครงการได้นะครับ จิตเวชเต็มบ้านเต็มเมือง 
วันนี้มันเกิดปัญหาเกิดการออกใบจิตเวชให้กับผู้ป่วยซึ่งติดยาเสพติด
แล้วมีอาการหลอนทางประสาทในที่สุดเมื่อผู้ติดยาเสพติดมีใบจิตเวช 
ก็ไปก่อเหตุ พอไปก่อเหตุ ตำรวจจับก็มีใบจิตเวช แล้วก็ปล่อย แล้วองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเรา มีแนวทางที่จะแก้ไขอย่างไรบ้างนะครับ 
โดยเฉพาะสาธารณะสุข หากมีโอกาสในการประชุม ในทุกเวที จริงๆ
ควรจะยับยั้งการออกใบจิตเวช สำหรับผู้ป่วยทางจิตเวชด้วยซ้ำไป 
เนื่องจากปัจจุบันในจังหวัดชัยภูมิ การก่อเหตุค่อนข้างจะเริ่มถี่และ
รุนแรง ในเขตผมนี้ ยิงกันตายหน้าปั้มเลย หรือแม้แต่เจ้าหน้าที่ตำรวจเอง 
ก็จะบุกเข้าไปทำลาย อบต.นาฝายเลย ทุกคนล้วนมีใบจิตเวช ก็ฝาก
ทางคณะผู้บริหารด้วยนะครับ ไว้เป็นนโยบายชิ้นหนึ่ง ถึงวิธีการ
แก้ปัญหา ยับหยั่ งการออกใบจิตเวชนะครับ  ส่วนในเรื่องของ
เครื่องจักร ทราบว่ามีเครื่องจักรซื้อมาใหม่ 2 ชุด แล้วชุดเก่าท่ีเหลือวัน
ก่อนผมถามทางท่าน ผอ.กองช่าง คำถามอาจจะไม่ชัดเจน วันนี้ที่เรา
จอดเครื่องจักรที่ไม่ได้ใช้อยู่ไหน 3 ชุด เป็นอะไร เครื่องจักรเสียหรือ
เราไม่มี เจ้าหน้าที่ในการไปทำงาน แล้วเราจะแก้ไขอย่างไร แล้วเราจะ
มีพ้ืนที่ค่อนข้างจะกว้าง หากเครื่องจักรเราครบ บุคลากรเราครบ 
ปัญหาที่ทางสมาชิกถามหาเครื่องจักรก็คงจะไม่มี เราสามารถนำ
เครื่องจักรไปวางไว้หลายๆ จุดๆ ในหลายๆ พ้ืนที่แยกส่วนกันได้ และนี้
เป็นอีกหนึ่งประเด็น ที่จะฝากทางคณะผู้บริหาร ท่านประธานในการที่
จะพัฒนางบประมาณในการที่จะซ่อมบำรุงหรือรับพนักงานที่จะเข้ามา
เป็นการเร่งด่วนนะครับ อีกเรื่องหนึ่ง ทางองค์การบริหารส่วนตำบล 
ขอสนับสนุนเรื่องรถเกรด ส่งเอกสารเข้ามาตั้งแต่เดินพฤศจิกายน          
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ซึ่งผมเอง เข้ามาใหม่ๆ ในยุคนั้นก็ไม่ทราบเรื่องขั้นตอน ก็ไปยื่นให้ทาง
ท่านรองประธานทรายนะครับ เรื่องก็ยังเงียบ เอาไปให้ทาง ผอ.กองช่าง 
วันนี้น่าจะได้กำหนดการแล้ว แต่อยากจะให้มันชัดเจน เนื่องจากผมไป
รับปากทางท่านนายก ในพ้ืนที่หลายครั้งแล้ว แต่รู้สึกอายนะครับ     
และสุดท้ายก็ขออนุญาตขอบคุณทางท่านนายก ผอ.กองช่าง อีกครั้ง
หนึ่งนะครับ ที่ท่านรับทุกเรื่องราว รับทุกสถานการณ์จริงๆ ก็ต้อง
ยอมรับนะครับ ว่าทุกเรื่องราวทุกเขตวิ่งไปหาที่ ผอ.กองช่าง ทั้งหมดเลย 
ขอบคุณทาง ผอ.สวัสดิการนะครับ ที่เมื่อมีโครงการท่านก็โทรเรียก
สมาชิก ล่าสุดท่านก็โทรหาผมเหมือนกัน ในเรื่องของการปรับภูมิทัศน์
ของผู้ยากไร้นะครับ ก็ขออนุญาตขอบคุณท่านประธานนะครับ แค่นี้
ครับผม             
ขอบคุณท่าน ชาติชาย ตู้ประกายครับ เมื่อสักครู่ท่านพาดพิงถึงผม         
ว่าผมปิดประชุมผ่านท่าน วันนี้ผมเปิดประชุมให้เต็มที่เลยครับ ให้ท่าน
เต็มที่เลย ใครจะพูดเชิญครับ ใครจะพูดจะซักถามเชิญ แล้วผมจะให้
ท่านนายกตอบครั้งเดียว แล้วก็จะปิดถึง 2 ทุ่มเหมือนท่านอภิสิทธิ์พูด
ก็เอาครับ เอาเลยเชิญครับ มีใครจะสอบถามอีกไหมครับ แต่ต้องเห็น
ใจท่านที่อยู่ไกลๆ นะครับ ท่านอยู่คอนสาร ท่านอยู่เกษตรสมบูรณ์ 
ท่านอยู่ภูเขียวมันไกลนะครับ ต้องดูๆ ท่านด้วยครับ มันไกลเชิญครับ 
เชิญครับท่านเลขาฯ   
ครับ ขออนุญาตนะครับ ผมโดนพาดพิง คอนสาร 2 เขตนะครับ   
จริงๆเราถูกเลือกตั้งมาแล้วครับ ควรทำหน้าที่นะครับ ปีหนึ่งเรามีสมัย
ประชุมแค่ 2 สมัยประชุม ผมว่าควรทำหน้าที่ให้เต็มที่นะครับ แต่ถ้า
ถึงเราจะปิดเร็วนะครับ เราก็สามารถยื่นวิสามัญได้อีกนะครับ วันนี้จริง
แล้วก็คือเอาให้เต็มที่ เพราะว่าความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน รอ
ไม่ได้นะครับ จริงๆ ผมว่าพ่ีๆ หลายท่านอยากพูดนะครับ ในพ้ืนที่ของ
ตัวเอง แต่ถ้าวันนี้อะไรที่จำเป็นก็อยากให้ทางผู้บริหารนะครับ ชี้แจง
เลยว่าเราจะมีตารางคิวหรืองาน การตามเครื่องจักรอย่ างไร                            
ถ้าให้แต่ละคนพูดนะครับ ทุกคนก็จะต้องพูดให้พ้ืนที่ของตัวเองไม่จบ
แน่นอนนะครับ เราคือตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนนะครับ 36 คน 
วันนี้ขาดไป 1 นะครับ ทุกพ้ืนที่ประชาชนเลือกท่านนายกมาเราก็เป็น
เพ่ือนกันนะครับ การเมืองครับไม่มีอะไรแน่นอนวันข้างหน้าเราอาจจะ
อยู่ฝั่งเดียวกัน หรืออยู่ฝั่งตรงข้าม แต่ที่สำคัญเรามีเป้าหมายนะครับ 
ของพ่ีน้องประชาชนนะครับ ช่วยกันนะครับ อะไรที่มันกระทบกระทั่ง 
อะไรที่มันพอจะไปกันได้นะครับ สภาของเราก็ต้องไปกันให้ได้นะครับ 
ในสมัยที่แล้วผมยังคิดนะครับ สำหรับท่าน สจ.ที่เข้ามาใหม่นะครับ 
มันทำไมดูไม่สนุกเลย ดูไม่เหมือนตอนที่เราจะเข้ามานะครับ จะทำ
อย่างไรให้บรรยากาศ ในการที่จะพัฒนาจังหวัดชัยภูมิ เป้าหมายของ
เราที่มันจะไปได้ดีกว่านี้ เรื่องส่วนตัวนะครับ ความบาดหมางในการ
เลือกตั้ง ผมอยากให้มันตัดจบนะครับ มีอะไร ผมอยากให้เราพูดกัน
ใหม่นะครับ เริ่มกันใหม่อะไรที่มันจะไปด้วยกันได้นะครับ เดินคนละ 

/ครึ่งทาง... 
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ครึ่งทางนะครับ ผมว่าจะเป็นเรื่องที่ดีถ้าเราต่างคนต่างจิตวิทยาใส่กัน
แบบนี้เหนื่อยนะครับ ผมบอกเลยเหนื่อยนะครับ ฝั่งไหนถอยคนล่ะ
ก้าวนะครับ ผลงานของท่านนายก ผลงานของท่านสมาชิกทุกท่าน                
นะครับ ที่ประชาชนเขายังรอความหวังของเราอยู่นะครับ ผมเคยพูด
สมัยที่แล้วนะครับ ทุกวันนี้ชาวบ้านไม่ได้คาดหวังอะไรจากเราแล้ว       
นะครับ มาสมัยนี้ผมก็ยังมีความหวังนะครับ ในยุคของท่านนายก       
คนสวยนะครับ ปุ้ยทำได้ เราจะต้องผ่านวิกฤตนี้ไปด้วยกันนะครับ                
แต่ถ้าจะผ่านไปฝ่ายใดฝ่ายหนึ่ง ก็คงไปไม่ได้ อยากให้ท่านทั้ง 2 ฝั่ง             
นะครับ ช่วยกันนะครับ ก็ฝากไปยังท่านประธานด้วยนะครับ ท่านคือ
ความหวังของพวกเรา เพื่อนๆ สมาชิกหลายท่านครับ แล้วก็ฟังนะครับ 
สมาชิกด้วยนะครับ เราต้องร่วมมือกันนะครับ ขอบคุณครับ  
มีท่านใดจะพูดอีกต่อหรือไม่ครับ ท่านพิชัยครับ เชิญครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วน ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ที่เคารพทุกท่านครับ 
ผมพิชัย ขระสูงเนินเขต 1 หนองบัวแดงครับ ขอบคุณสำหรับท่าน
เลขานะครับที่ได้พูด ถึงวิธีการแก้ปัญหาเบื้องต้นนะครับ ให้กับ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แต่น้องพูดผิดไปนิดหนึ่งนะครับ                             
ว่าเป็น 2 ฝั่ง ที่จริงแล้วมันอยู่ฝั่งเดียวกันหมดครับท่านประธานครับ 
สิ่ งที่ พู ด ในสภาแห่ งนี้ ล้ วนแล้วแต่  ก่อ เกิดความเจริญ รุ่ งเรือง                        
ตามนโยบาย ตามวิถีวิสัยทัศน์ของท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมินะครับ ที่ท่านได้แถลงต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้เอาไว้
นะครับ ฉะนั้นแล้วถามว่า 16 อำเภอ ท่านนายกไปไม่ทั่วทุกตำบล               
ทุกหมู่บ้านหรอกครับ จำเป็นต้องมีสมาชิกท้ัง 36 ท่าน สะท้อนปัญหา
นะครับ ท่านนายกน่ารักนะครับ ตรงที่ว่ารับฟังปัญหาของทางสมาชิก
ทั้ง 36 ท่านนะครับ แล้วก็นำไปปฏิบัติ นำไปสั่งการณ์แก้ไขปัญหา
ให้กับพ่ีน้องประชาชนในส่วนที่ล่าช้าเราก็ไม่ได้ว่ากัน ผมก็ไม่ได้ว่า                
นะครับ ส่วนที่ล่าช้าแต่ผมเชื่อเหลือเกินว่าท่านนายก ต้องแก้ปัญหา
ของพ่ีน้องประชาชนคนชัยภูมิ ตามที่ท่านได้แถลงนโยบายต่อที่แห่งนี้
อยู่แล้วครับ ท่านประธานครับ วันนั้นนะครับ ผมกำลังจะขอบคุณ 
ท่านนายก พอดีท่านประธาน บอกจะปิดไมค์ผม วันนี้ผมก็เลยขอ
อนุญาตขอบคุณท่านนายก เลยนะครับที่ท่านได้ไป มอบบ้านนะครับ 
ผู้ยากไร้ทั้ง 3 หลังนะครับ แล้ววันที่ 20 นี้ผมก็ได้ชื่นชมท่าน ผอ.กอง
สวัสดิการภายใต้การดูแล ของท่านนายกสุรีวรรณ นาคาศัย ประสาน
ถึงอำเภอหนองบัวแดง ว่าจะมีการไปสำรวจ บ้านผู้ยากไร้นะครับ              
ดีมากครับ ท่านประธานครับ ชื่นชมสิ่งที่ท่านนายกทำ มันก็ต้องชื่นชม
นะครับ แต่ท่านนายกก็มอบหมายให้ ผอ.หัวหน้าส่วนเข้าไปทำจะให้             
ไปด้วยทุกครั้งมันก็เป็นไปไม่ได้ พวกผมก็เข้าใจนะครับ นี้ก็ขอบคุณ              
ท่านนายกจริงๆ นะครับ และอีกเรื่องหนึ่งสุดท้ายครับ สั้นๆ มองซ้าย
มองขวานะครับ เวลาก็ไล่เข้ามานะครับ กลัวพ้ืนที่ที่อยู่ไกลๆ นะครับ  

/เดินทาง... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
นายชาติชาย ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เดินทางลำบาก อำเภอหนองบัวแดงครับ ตอนนี้มีวัสดุหินคลุกนะครับ
ท่านประธาน วางอยู่กองอยู่ที่ข้างเทศบาลหลวงศิรินะครับ ถ้าเป็นไป
ได้นะครับ ท่านประธานครับ ถ้าเครื่องจักรผ่านไปทางนั้นนะครับ    
หรือตั้งใจไปก็ยิ่งขอบคุณใหญ่นะครับ ไปแก้ปัญหาเบื้องต้นซะก่อน             
นะครับ เห็นทางท่านนายกบอกว่าโครงการที่เซ็นต์สัญญาไปแล้วกว่า
ผู้รับเหมาจะเข้าดำเนินการ แต่ปัญหามันเกิดรายสัปดาห์นะครับ มันก็
ไม่ เยอะหรอกครับ นิดๆ หน่อยๆ ก็ขอให้  ทางผู้บริหารนะครับ                   
ส่งเจ้าหน้าที่ไปตรวจสอบว่ามันเป็นอย่างไรบ้าง ถนนหนทางที่เรามี
วัสดุอยู่แล้วเราไม่ได้เสียหาย เราไม่ได้ไปอย่างอ่ืนเพิ่มเติม ก็ขอขอบคุณ
ท่านนายกครับ ท่านประธานที่วันนี้แฟร์ๆ เปิดโอกาสให้ท่านสมาชิก                
ได้พูดในสภาแห่งนี้นะครับ ขอบคุณครับ                          
ท่านสมาชิกที่เคารพ ที่รักทุกคนครับ กระผมในนามของประธานสภา
นะครับ ผมต้องขอโทษด้วยบางครั้ง ผมก็อาจจะปิดเร็วเกินไป ไม่ได้
ถามท่าน ถ้ามันอยู่ในอีกระบบหนึ่ง ระเบียบหนึ่งซึ่งถามว่าผมแรงไหม 
ผมก็ต้องควบคุมให้ได้นะครับ ในการที่เป็นประธานสภาแล้ววันนี้       
นะครับ ผมจะให้ท่านนายก ตอบแล้วก็ขออนุญาตทุกท่านนะครับ             
ว่าจะขออนุญาตปิดประชุมนะครับ ตอนนี้ผมให้ท่านนายกตอบแล้วก็ 
แล้วท่านจะให้ใครตอบต่อ ก็อีกเรื่องหนึ่งนะครับ ท่านชาติชายยังไม่พอ
ใช่ไหมครับ ขอเชิญครับ เอาสัก 2 ทุ่มก็ได้ครับ    
ขอบคุณท่านประธานมากนะครับ ท่านประธานครับผมขออนุญาต
เรียนปรึกษาท่านประธานท่านประธานเปิดประชุมซักบ่ายโมงดี       
ไหมครับ ผมมองอย่างนี้สมมุติว่าท่านประธานติดธุระ วันนี้เรายังมี 
รองประธานหรือว่าท่านประธานสะดวกวันไหนที่จะเปิดบ่ายโมง ผมก็
ยังมองว่ามันดีทั้งคนที่มาไกลเวลากลับบ้านก็กลับไป ผมก็ยังมองอย่าง
นั้นเผลอๆ วันไหนโชคดีท่านนายกเลี้ยงข้าวสมาชิกนี้ก็ยินดี ผมก็ยัง
มองอย่างนั่นอยู่ดีข้าราชการเองบางท่านก็บ้านไกลวันหยุดพรุ่งนี้เป็น
วันหยุดบางทีทางข้าราชการก็อยากจะอยู่กับครอบครัว วันนี้ถ้ากลับ
บ้าน 21.00 น. หรือเที่ยงคืน นี่ก็มีปัญหากันอีกแล้วครอบครัวท่าน
ประธานผมเรียนปรึกษาท่านประธานนี้เลย ขอบคุณครับ 
เดี๋ยวขออนุญาตตอบท่านชาติชายเรื่องนี้นะครับ ในสิ่งที่ท่านบอกว่า
กำหนดว่าเป็น 13.00 น.นะครับ เราเคยมีมติกันตั้งแต่สมัยไหนแล้ว
ครับคือประชุม 14.00 น.นะครับ มันเป็นมติที่ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดที่ทำกันมานะครับ ผมคืออย่างไรก็ได้นะครับ อย่าไปมองว่า
ผมต้องกำหนดอย่างนั้นเรื่องนี้แต่เป็นมติที่ออกมาแล้วว่าเราจะประชุม
บ่ายสองนะครับ สจ.ที่อยู่ทางไกลท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดที่อยู่ไกลๆ ผมกระทบท่านเลขาอีกครั้งหนึ่งอยู่คอนสารครับ
ท่านประชุมบ่ายโมง 5 โมงเช้าผมว่าบางทีบางครั้งท่านมาไม่ทัน        
นะครับ แล้วจะให้เหตุผลหลายๆ คนหลายๆ ท่านผมก็ว่าค่อยมันจะไม่
จบกันนะครับ วันนี้ผมเลยอธิบายท่านชาติชายว่าในส่วนที่เราลงมติกัน
ไปตั้งแต่ครั้งพูดง่ายๆ คือมาเข้ามาเป็น สจ.นะครับ ว่าเราจะ 
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นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประชุมบ่ายสองเพ่ือทุกหมดทุกคนนะครับ ไม่จำเป็นว่าจะเป็นเวลา
เท่าไหร่เดี๋ยวในส่วนนี้นะครับ ผมเรียนด้วยความเคารพ ณ วันนี้ที่
ประชุม 15.00 น.นะครับ มันเป็นอำนาจของโดยเฉพาะท่านผู้บริหาร
และตัวผมด้วยนะครับ เพราะว่าวันนี้ครบ 45 วัน พอดีก็เลยอยากจะ
ทำให้มันจบ แล้วก็ได้ปิดสภา ผมก็บอกว่าท่านเลขาว่าเรานัดเตะบอล  
ดีไหมเพ่ือความสมานฉัน แล้วอย่าให้มันร้อนเกินไปวันนี้นะครับ วาระ
มี 5.8  5.9 กว่าจะถึง 5.9 ท่านชาติชายก็ถามผมว่าทำไมไม่รวมกัน
ท่านเข้าใจแล้วนะครับ วันนี้ก็จะกะให้มันทันพอดี แต่ว่าท่านต้องการ
เที่ยวพูดในสภาให้มันรู้เรื่องหรืออยากจะสอบถามอะไร ผมก็เปิด
โอกาสให้ท่านทันทีนะครับ ฉะนั้นการที่ท่านจะถามว่าบ่ายโมงบ่ายสอง
บ่ายสามมันอยู่ที่เราประชุมกันแล้วมีมติกันแล้วส่วนที่ขยับเวลานั้น
คือๆ เป็นส่วนเลขา และขอสภาหรือที่ผมนะครับ แล้วก็ท่านนายกท่าน
คณะผู้บริหารสะดวกด้วยขอบคุณนะครับ เชิญเชิญท่านนายกตอบ
คำถามท่านสมาชิกทุกท่านทุกคนนะครับ เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ตามที่ท่านสมาชิกสภาท่านได้ถามมาใน
หลายๆ ส่วนซึ่งหากจะให้เข้าใจและชัดเจนนะคะ ดิฉันเองที่ถามใน
เรื่องของการยื่นขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่าไม้นะคะ อันนี้ก็เดี๋ยวจะให้ท่าน 
ผอ.กองช่าง ท่านได้อธิบายรายละเอียดนะคะ ว่ามีการดำเนินการใน
เรื่องของโครงการส่วนใดบ้างไปถึงไหนแล้วนะคะ ตามที่ท่านได้ถามมา 
แล้วก็ในส่วนที่ท่านได้ถามในเรื่องของเครื่องจักรนะคะ ถนนเส้น                  
สระแต้ – หนองผักหลอด – หนองแค – ซำมูลนาคท่ีอยู่ในเขตแก้งคร้อ  
ซึ่งเมื่อวันก่อนนะคะ ดิฉันเองก็ได้มีโอกาสลงพ้ืนที่ไปดูถนนในส่วนของ
แก้งคร้อนะคะก็ได้เจอกับท่าน สจ.นพกรณ์นะคะ ท่านอยู่ในพ้ืนที่ก็ไป
ดูอยู่นะคะ แล้วก็ในส่วนของเครื่องจักรก็จะดำเนินการซ่อมแซมใน  
โซนนั้นนะคะ แล้วก็คาดว่าน่าจะดำเนินการซ่อมแซมในส่วนที่มันมี
ปัญหานะคะ ในเขตแก้งขออีกหลายๆ โซนหลายๆ เส้นนะคะ แล้วก็
เรื่องของการศึกษาดูงานที่ท่านได้ท้วงติงมาว่าเป็นการตั้งงบประมาณ
ซึ่งเป็นการตั้งงบเอาไว้ทุกๆ ปี อยู่แล้วนะคะ ซึ่งท่านอาจจะมองว่าตัว
งบประมาณนี้มันน้อยไปนะคะ อาจจะไม่เพียงพอหรืออาจจะไม่
เหมาะสม ซึ่งหากเราจะจัดโครงการให้มีความเหมาะสมมีความพอดี
หากเราตั้งงบไว้น้อยก็สามารถที่จะโอนงบประมาณในส่วนนี้เพ่ิมได้           
นะคะ ในส่ วนที่ ท่ านอยากจะไปศึ กษาดู งาน ใน โครงการที่ มี
ประสิทธิภาพมากขึ้นนะคะ ก็อยู่ที่มติของสภาของท่านสมาชิกทุกท่าน
ที่จะมีความเห็นว่าอย่างไรแล้วก็เรื่องของทางเขตหนองบัวแดงนะคะ
ไม่ได้ลืมนะคะเมื่อสักครู่ท่าน สจ.พิชัย ขระสูงเนิน ท่านพูดบอกว่าต้อง
ขอบคุณนะคะ ที่ท่านชมเมื่อสักครู่จะลุกไปเข้าห้องน้ำไม่กล้าไปเลยค่ะ
ท่านบอกว่านายกอยู่ฟังทุกคำที่ท่านสมาชิกอภิปรายนะคะก็ต้อง
ขอบคุณจริงๆ นะคะ ในเรื่องของความเดือดร้อน ดิฉันเองเข้ามา
ทำงานเพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนในจังหวัด 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายนเรศ รักเพ็ง 
ผู้อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชัยภูมิก็เป็นนโยบายที่ดิฉันได้ให้ไว้ต่อสภาให้คำสัญญาไว้กับพ่ีน้อง
ประชาชนนะคะ ในทุกพ้ืนที่ต้องได้รับการดูแลแก้ไขปัญหาเพียงแต่ว่า
ในการบริหารจัดการการดำเนินการย่อมมีปัญหาและอุปสรรคย่อม              
มีการดำเนินการที่ล่าช้านะคะ จากเหตุการณ์หลายๆ เรื่องนะคะ                
แต่ใดๆ ก็แล้วแต่ดิฉันนำเรียนต่อท่านสมาชิกสภาทุกท่านนะคะ                  
ว่าดิฉันมีนโยบายและที่แน่วแน่ว่าจะลงพ้ืนที่ซ่อมแซมในทุกๆ เขตนะคะ            
ก็ขอให้ท่านไว้วางใจได้นะคะ หลังจากนี้ก็ขอมอบให้ท่าน ผอ.นเรศ 
ท่านได้ชี้แจงต่อที่ประชุมค่ะ  
เชิญ ผอ.กองช่าง นะครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้า
รับการฟังประชุมทุกท่านครับผม นายนเรศ รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่าง
ครับ ขออนุญาตตอบข้อซักถามจากท่านสมาชิกสภาหลายๆ เขต          
นะครับ ที่ผมนั่งฟังขออนุญาตตอบท่านสมาชิกสภาจัตุรัส เขต 2 ก่อน
นะครับ พอดีท่านชมเชยมา ผมก็ดีใจผมก็ขอบคุณ ท่านตำหนิมาผมก็
ขอขอบคุณนะครับ ผมจะได้ปรับใช้อีกครั้งนะครับ จริงๆ เครื่องจักรไป
จอดที่วัดโนนค้อใช่ไหมครับ ไปจอดรองานพอดียังไม่ได้ลงงานก็เลยยัง
ไม่ได้แจ้งท่านนะครับ ก็ลงน่าจะอาทิตย์หน้านะครับ ท่านนายก อบต.
นะครับ ก็ขออนุญาตขออภัยที่ไม่ได้นำเรียนท่านนะครับ อีกท่านของ
เขตหนองบัวแดงนะครับ สายบ้านโหล่น หนองบัวแดงครับ ของท่าน 
สจ.ทั้ง 2 เขตนะครับจริงๆ เข้าไปแล้วรอบหนึ่งนะครับ ก่อนที่ท่านจะ
ได้รับเลือกมาเป็นสมาชิกนะครับ  เคยเข้าไปแล้วรอบหนึ่ งแล้ว
เครื่องจักรก็เดินทางไปต่อเกษตรสมบูรณ์ไปทางคอนสารนะครับ             
ซึ่งตอนนี้ก็เดี๋ยวจะเข้าไปอีกรอบหนึ่งเพราะเราจะเก็บสิ่งที่ผมมีแผนไว้
หมดแล้วแผนการซ่อมนะครับท่านสมาชิกคอนสารด้วยแผนการซ่อม
ของผมมีหมดแล้วจริงๆ มันเป็นสีแดงครึ่งหนึ่งตอนนี้ผมซ่อมมาเหลือสี
แดง 13 สายนะครับ  ซึ่ งผมก็ดี ใจและที่ เครื่องจักรผมสามารถ
ดำเนินการในช่วงท่านนายกเข้ามารับตำแหน่งนี้นะครับ จนถึงปัจจุบัน
มันเกินครึ่งนะครับ มันเกินครึ่งที่ผมซ่อมทุกสายทางนะครับเหลือ 13 
สายทางที่เป็นสีแดง ซึ่งเป็นสายที่วิกฤตนะครับ คาดว่าไม่นานนะครับ 
ก็จะไปเก็บสายสีเขียว สีเหลืองต่อไปนะครับ อันนี้เป็นแผนของกอง
ช่างนะครับ จากเครื่องจักรเดี๋ยวตอบเรื่องเครื่องจักรอีกครั้ง เครื่องจักร
ว่าของท่านสมาชิกอำเภอเมือง เขต 2 ว่ามีเครื่องจักรทราบว่ามี 2 ชุด
ที่ซื้อมาและยังไม่ได้ไปดำเนินการซ่อมออกซ่อมนู่นนี่นั่นนะครับ 
เนื่องจากตอนนี้อยู่ระหว่างการปรับปรุงกรอบอัตรากำลังนะครับ                 
ทาง กจ.ได้ดำเนินการอยู่นะครับ พอได้กรอบอัตรากำลังแล้วก็จะสรร
หารับคนนะครับ รับสมัครพนักงานนะครับตอนนี้แก้ไขปัญหาโดยการ
ผมรับสมัครคนงานตอนนี้ได้ 2 คนและ 

/ทำงาน... 



๔๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ทำงานเดือนหน้าเป็นจ้างเหมาบริการนะครับ เป็นคนงานเดือนละหมื่น
มาขับรถเกรดก็ดีใจนะครับ ที่จะได้ให้สมาชิกจะได้ไปทุกพ้ืนที่นะครับ 
อาจจะเงินเดือนน้อยๆ ผมก็เห็นใจ น่าทำจริงมัน 15,000 บาท               
แล้วคราวนี้เราแก้ปัญหาตรงนี้ผมก็ไม่ได้หยุดนะครับ ในการแก้ปัญหา
นะครับ ผมก็จริงๆ ก็ดีใจกับพ่ีน้องชาวชัยภูมิที่มีสมาชิกให้ความสนใจ
ให้ความเขาเรียกอะไรให้ความช่วยได้เลือกมาแล้วนะครับ แล้วท่านก็
ติดตามงานว่าของเขตท่านเป็นอย่างนู้นอย่างนี้ท่านก็มาพูดกันในสภา
มาให้ฝ่ายบริหารได้รับทราบได้รับรู้ปัญหาแล้วก็ผมเป็นข้าราชการก็
พร้อมที่จะปฏิบัติตามผู้บังคับบัญชามอบหมายนะครับ อีกส่วนหนึ่ง
ของท่านสมาชิกสภาแก้งคร้อ เขต 2 ท่านอภิสิทธิ์ขออนุญาตเอ่ยนาม
นะครับ ก็ขอขอบคุณนะครับ ที่ท่านได้พูดทั้งนั้นถ้าท่านไม่พูดผมไม่
ทราบจริงๆ นะครับ ว่าการซ่อมมันเป็นอย่างนี้นะครับ แต่จริงเข้าใจว่า
ช่วงนั้นไม่มีรถจริงๆ รถอยู่ อีกที่หนึ่งผมก็เลยให้มาก่อนว่างั้นใกล้
สงกรานต์ด้วยแล้วก็เอามาปะหลุมบ่อก่อนนะครับ แต่ก็ไม่รู้ว่าลูกน้อง
น่าจะซ่อมเกินที่ท่านท่านเห็นก็เป็นประมาณ แต่ว่าอย่างไรก็แล้วแต่
เครื่องจักรอยู่ที่ของเขตท่านสจ. โจ้นะครับ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ 
ท่านนพกรณ์นะครับ ก็ยังอยู่ตรงนั้นนะครับ เพราะท่านสมาชิกก็เป็น      
พ่ีน้องกันหมดนะครับเป็นเพ่ือนร่วมสมาชิกเป็นเพ่ือนร่วมสภานะครับ 
เสร็จจากท่านนพกรณ์นะครับ ท่านขออนุญาตเอ่ยนามนะครับท่าน 
สจ.นะครับ เขาจะมาเขตของท่านชาติชายนี้ครับ ที่แพลนไว้นะครับ
เครื่องจักรก็จะวนไปวนมาอยู่นี้ครับแล้วก็จะเข้าถนนหลักของเราแล้วก็
จะมีอาจจะผิดแผนหน่อยก็เนื่องจากทางจังหวัดขอมาบ้างอะไรบ้าง 
อันนี้ก็ต้องไปตามผู้บังคับบัญชาร้องขอนะครับ แล้วก็ต้องไปตามนั้น  
นะครับทุกท่าน ก็อาจจะรอหน่อย อย่างไรก็แล้วแต่ต้องไปทุกเขต      
นะครับ ขอบคุณเทศบาลหลวงศิริยินดีที่ให้เรากองวัสดุนะครับ ก็ตรง
นั้นก็นายช่างก็อยู่หนองบัวแดงนะครับ ช่างวัฒนาเป็นช่างควบคุม
เครื่องจักรนะครับ ท่านประสานโดยตรงได้นะครับ อีกเรื่องหนึ่งเรื่อง
อนุญาตป่าไม้นะครับ อนุญาตป่าไม้ในเขตที่จะไปเจาะบ่อบาดาลทุก
โครงการนะครับ ทุกโครงการที่อยู่ในแผนที่อยู่ในแผนก็เรากำลัง
ดำเนินการอยู่นะครับ อันนี้มันจะติดปัญหาตรงที่เทศบาลเขาหมด
วาระเขาเรียกประชุมไม่ได้ผมก็ส่งหนังสือไปขอมติจากสภาเขาตอนนี้
รอตัวนี้มาประกบผมจะส่งไปภาค 8  ขบวนการขั้นตอนเยอะมากผมก็
เก รงว่ าหมิ่ น  180 วันที่  ป่ า ไม้ เขาผ่ อนผั น มาน ะครับ  ที่ มติ
คณะรัฐมนตรีเข้าผ่อนผันนะครับ เกรงว่าจะไม่ทันพอถ้าไม่ทันนี่หนัง
ยาวเลยครับหนังชีวิตเลยต้องต้องรอก่อนนะครับชาวบ้านก็เดือดร้อน
นะครับจริงๆถ้าต่ออีกสัก 180 นี้เราทัน มันเป็นช่วงจังหวะที่เทศบาล
เขาหมดวาระะด้วย เราตอนนี้กำลังไล่เช็คกันอยู่ว่าเทศบาลของ อบต.
เท่าไหร่ ของเทศบาลเท่าไหร่เรามีสายทางที่จะมีแนวโน้มว่าจะไม่ได้
อนุญาตกี่สายนะครับ ส่วนของท่าน สจ.อภิสิทธิ์  

 
/ขออนุญาต... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางจริยา สุจริยา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางจริยา สุจริยา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางจริยา สุจริยา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางจริยา สุจริยา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ 2 สายของท่านได้ผู้รับจ้างนะครับ มันเป็น
งบประมาณปี 2567 นะครับ ได้ผู้รับจ้างแล้วก็เราแจ้งให้ผู้รับจ้างเข้า
งานแล้วนะครับ แจ้งให้ผู้รับจ้างเข้างานช่วงนั้นเราน่าจะหยุดงาน
เนื่องจากเราเข้าพ้ืนที่ไม่ได้ส่งมอบพ้ืนที่ให้กับผู้รับจ้างไม่ได้นะครับ      
ก็เป็นการหยุดงานแล้วพอคณะรัฐมนตรีมีมติผ่ อนผันให้ เราเข้า
ดำเนินการได้แล้วก็แจ้งให้ผู้รับจ้างเข้างานนะครับผม ก็น่าจะสัญญา
น่าจะหมดช่วงปลายเดือนมิถุนายนครับ หลายๆ สัญญาน่าจะประมาณ
นี้นะครับ ผมจำตัวเลขไม่ได้ว่ามันมีหลายโครงการประมาณนี้ครับท่าน
ผมน่าจะตอบครบทุกคำถามเอาของท่านนะครับ สจ.สุทธิชัย เรื่องขอ
อนุญาตเอ่ยนามนะครับเรื่องเส้นจราจรของท่าน 9 สายระยะทาง
พอสมควรเยอะมากเราก็มีนโยบายครับ ผมพูดไปหลายครั้งตั้งแต่               
ผมมาแต่ว่านโยบายของผมมันจะขับเคลื่อนได้ก็งต้องมีเงินงบประมาณ
ครับ ถ้ามีเงินงบประมาณผมทำได้หมดครับผมขอบคุณครับ 
ขอบคุณนะครับ ท่านจริยาใช่ไหมครับ เชิญครับ เชิญท่าน จริยาครับ 
 
ค่ะจริยาแก้งคร้อเขต 1 ค่ะ อยากถาม ท่าน ผอ.นเรศค่ะ ทางแก้งคร้อ
เขต 1  
ท่านจริยาครับแนะนำตัวก่อน 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิค่ะ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ดิฉันจริยา สุจริยา อ.แก้งคร้อ                  
เขต 1 ค่ะอยากจะถามท่าน ผอ.นเรศค่ะ ที่ขีดแดง ขีดเขียว มันมี                           
เขตนาหนองทุ่มหรือเปล่าคะ เพราะว่าทางนาหนองทุ่มขอท่านนเรศ                       
มา 8 เดือนแล้วค่ะ ท่านไม่เคยให้คำตอบเลยแล้วท่านผอ.สั่งเครื่องจักร
ลงเขต สจ. โจ้แล้วจะข้ามไปอำเภอไหนอีกคะ มันต้องลงอำเภอ
แก้งคร้อให้ครบก่อนค่ะ อยากให้ท่าน ผอ.นเรศ ชี้แจงด้วยค่ะ   
ท่านจริยาท่านต้องคุยกับผมไม่ใช่คุยกับท่านนเรศ 
 
เพราะว่าคุยกับท่าน ผอ.นเรศมานานแล้วค่ะ อยากให้ท่านตอบค่ะถาม
ท่านตั้งแต่อดีตนายกคนเก่าจนนายกคนใหม่แล้วค่ะ 
ท่านต้องถามผ่านประธานสภาแล้วผมจะให้ท่านยืนตอบได้ท่านไม่ใช่
ถามแบบนี้ครับ  
ขอบคุณค่ะ 
 
เชิญท่านนายกอีกครั้งหนึ่งครับ แล้วจะให้เลขาอ่านประชุมปิดประชุม
ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ตามที่ท่าน สจ.จริยา ท่านใดสอบถามผ่าน
ทางท่านประธานมายังทีมผู้บริหาร และท่านผอ.กองช่างนะคะ     

 
/เดี๋ยว... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายนเรศ รักเพ็ง 
ผู่อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เดี๋ยวดิฉันจะได้ขอให้ท่าน ผอ.กองช่าง ท่านได้ชี้แจงในเรื่องของ                 
สายทางท่ีอยู่ในแผนซึ่งข้ึนสีแดงนะคะ ให้ท่านได้เรียนชี้แจงต่อสภาค่ะ 
เชิญท่านผอ.ช่างอีกครั้งหนึ่งครับ สั้นๆ นะครับ มันจะ 19.00 น.      
แล้วครับ 
ครับเรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหารท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้า
รับการฟังประชุมทุกท่าน ผมนเรศ รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่าง         
ขออนุญาตตอบคำถามท่านสมาชิกสภาแก้งคร้อนะครับ ท่านสจ.จริยา
ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ของท่านมีครับแ ต่ของท่านเป็นสีเหลือง  
นะครับ สีเหลืองนี้เราจะไปเก็บรอบ 2 ผมเก็บรอบสีแดงก่อนนะครับ 
สีแดงก็คือที่เสียหายวิกฤต สีเหลืองนี้เสียหายปานกลางครับผมของ
ท่านน่าจะเป็นหลุมบ่อเป็นปานกลางนะครับ ที่คุยหลายสมัยหลายครั้งแล้ว
ว่าผมจะเก็บตามสีนี้ก่อนนะครับ เพ่ือไม่ให้เป็นการลักลั่นนะครับ                 
แต่ส่วนอ่ืนบางครั้งผู้บริหารร้องขอ หรือว่าท่านผู้ว่าฯ ร้องขอเราก็ต้องไป
นะครับ ผู้บังคับบัญชาสั่งนะครับ พอกราบเรียนให้ทุกท่านและท่าน
สมาชิกท่านสมาชิกแก้งคร้อท่านสจ.จริยานะครับ ได้เข้าใจในตรงนี้            
นะครับ ว่าเราไปทุกที่นะครับ แต่ท่านรอสักพักนะครับ ถ้าเครื่องจักร
เราครบสมบูรณ์แบบไม่นานครับ นี่ขนาดเครื่องจักรผมป่วยออดๆ 
แอดๆ นะครับ ผมก็ยังไปได้เกินครึ่งทางนะครับ ขอให้เชื่อมั่นในการ
บริหารงานของท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  แล้วก็
คณะผู้บริหารชุดนี้นะครับ ขอบคุณครับ 
ท่านสมาชิกครับเราได้อภิปรายมาพอสมควรแล้ว ผมให้ท่านผู้บริหาร
ตอบไปพอสมควรแล้วผมคิดว่าน่าจะเพียงพอแล้วนะครับ เชิญท่าน
เลขาฯ อ่านประชุมครับ ครับท่านอภิสิทธิ์เอาอย่ายาวนะครับ สั้นๆ
ครับ เชิญครับ 
ท่านก็บอก 20.00 น. นี้ยังไม่ถึง 19.00 น. เลย ท่านผู้เป็นประธาน
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ แก้งคร้อ เขต 2 
ในนามสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านประธานครับ
ที่จริงแล้วนะครับ โครงการทุกโครงการที่ได้เข้าแผนไว้หรือว่าทำเป็น
โครงการไว้เรียบร้อยประกาศแล้วหาผู้รับจ้างหลายเส้นทางนะครับ                 
ก็อยากจะให้รีบดำเนินการก่อนที่ฝนมันจะนะครับ เข้าฤดูฝนอย่างเต็ม
รูปแบบเพราะว่าพ่ีน้องประชาชนนะครับเดือดร้อนจริงๆ ท่านประธาน
ครับ ฝากถึงท่านผู้บริหาร ถ้าท่านทางท่าน ผอ.กองช่างก็บอกว่าเดี๋ยว
จะนะครับ เร่งดำเนินการนู่นนี่นั่น ผมถามว่าที่ผ่านมาแม้กระทั่งเขต
หนองบัวแดง – เกษตรสมบูรณ์  ลง Facebook โชว์เลยนะครับ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้ดำเนินการซ่อมถนนลาดยาง
เครื่องจักรกองอยู่โน่นถนนลาดยางทำอยู่ 
 

/นู่น... 



๔๙ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
นายชาติชาย ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

นู่นทำตลอดเส้นทางผมถามแก้งคร้อหน่อยครับ ที่ผมเสนอไปสระแต้ -             
หนองผักหลอดไม่ได้ตลอดเส้นทางเป็นจุดท่านประธานครับ แล้วไม่
เห็นได้ลง Facebook ซ้อมเลยหรืออย่างไร ถ้าเป็นอย่างนี้ ผมว่ามัน   
ลักหลั่นสมัยเพ่ือนสมาชิกนะครับ ขออนุญาตเอ่ยนามเขตคอนสารนะ
ครับ ท่านก็ลุกขึ้นอภิปรายว่าคอนสารนู่นนี่นั่นไม่ได้ทำถามว่าตอนนี้          
นะครับ เกษตรสมบูรณ์ - คอนสารไปทำลาดยางโชว์เลยทีนี้เหตุผล
อะไรครับท่านก็ทำเป็นเส้นทางระยะยาวเหมือนกัน ของผมนี่แค่ไม่         
กี่กิโลเมตรแค่จุดละ 30 เมตร 50 เมตรอย่างงี้ก็เอายางไปแปะไว้
เฉยๆ ท่านคิดดู ผมก็เคยนำเสนอว่าถนนเส้นนี้ทุกเส้นในขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนะครับ สมัยที่แล้วผมขอความคิดเห็นในสภาอัน
ทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ให้คืนทางหลวงชนบทไปให้หมดเลยนะครับ
เพ่ือเราจะได้บริหารจัดการที่มันได้เร็วขึ้นและมีงบประมาณเหลือ                
นะครับ ที่จะดูแลในเขตพ้ืนที่  36 เขตพ้ืนที่นะครับ แต่ตอนนี้ก็
เหมือนกันออกมาในรูปนี้มายุคนี้สมัยนี้กับผมคิดว่าไม่เป็นไรหรอก
มาถึงยุคนี้ของท่านนายกสุรีวรรณ ปุ้ยทำได้ผมก็รอดูอยู่เหมือนกัน                
นะครับ ว่าทำได้ก็ทำอย่างนี้นะทำแปะหน้าไปอย่างงี้ทำได้นะครับ              
แต่ว่าก็ต้องขอบคุณนะครับ อีกนิดหนึ่งนะครับ ว่าที่ท่านหาผู้รับจ้าง
เกี่ยวกับโครงการถนนแอสฟัลท์ติกนะครับ ที่ระบบรีไซกิ้งนะครับ    
สายซำมูลนาค – ห้วยหว้านไพร งบประมาณ 8 ล้านกว่า ตอนนี้ได้  
ผู้รับจ้างแล้วก็ต้องขอบคุณนะครับ เร่งด่วนผมโดนทั้งขึ้นทั้งร่องเดียวนี้
ครับ เมื่ออาทิตย์ที่แล้วผมก็ไปนำเรียนพ่ีน้องประชาชนผู้นำท้องถิ่น
ท้องที่นะครับ ได้รับทราบว่าจะเร่งดำเนินการผมก็อยู่ ใกล้ชิดกับ        
ผู้ รับจ้างสวรรค์ประทานพร ผมก็ตามไปถึงบ้านเมื่อไหร่จะเร่ง
ดำเนินการจะลงพ้ืนที่ครับ เราต้องเป็นหูเป็นตาช่วยกันแต่ว่าผมถ้าคิด
อย่างว่านะครับ  บางครั้ งเปรียบเทียบนะครับ  พวกเราน้อยใจ
เหมือนกันที่ ผ่ านมาก็ ได้ ยินข่ าวนะครับ  ว่าสมัยที่ แล้ วบอกว่า
แก้งคร้อคอนสวรรค์ได้งบประมาณเยอะมีเครื่องจักรลงพื้นที่ผมถามอยู่
ตรงไหนโชว์ผมหน่อย งบประมาณลงพ้ืนทีแ่ก้งคร้อคอนสวรรค์ตรงไหน 
ฝากท่านประธานถึงท่านผู้บริหาร อยากจะถามเหมือนกันนะครับ
อยากจะเห็นรายละเอียดเพราะว่าพ้ืนที่ที่ดำเนินการ ยกตัวอย่าง
เกษตรสมบูรณ์ – หนองบัวแดง ซ่อมลาดยางระยะทาง 3 กิโลเมตร 
คิดอย่างไร ท่านประธานฝากนะครับ ท่านประธานถึงคณะผู้บริหาร  
นะครับ ขอบคุณครับ 
ท่ าน ช าติ ช ายผ ม ขออนุ ญ าตพ อแล้ ว ค รั บ  เดี๋ ย ว เมื่ อ สั ก ค รู่                           
ท่านอภิสิทธิ์พาดพิงมาหาท่านเลขาฯผม ให้เลขาฯ ผมพูดสักนิดหนึ่ง     
นะครับได้เข้าใจกันหมด 
ผมขออนุญาตพูดเรื่องป่าเพ่ือประโยชน์การบริหารท่านนายกหน่อย
ครับ 
 
 

/นายรณชัย... 



๕๐ 
 

นายรณชัย นามวิจิตร 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ขออนุญาตก่อนนะครับ ที่พอดีท่านอภิสิทธิ์พาดพิงมาถึงคอนสาร     
นะครับ อยากชี้แจงนิดหนึ่งนะครับ คอนสารที่มีงบประมาณลงพ้ืนที่
คอนสารกับเกษตรนะครับ ต้องขอบคุณท่าน ส.ส.ศิวะ ที่ท่านประสาน
งบประมาณมานะครับ อันนั้นเป็นงบประมาณจากส่วนกลางนะครับ 
ไม่ใช่จาก อบจ.ของเรานะครับ เดี๋ยวท่านจะเข้าใจผิดว่า อบจ.ไปซ่อม
ให้ เฉพาะคอนสาร เกษตรสมบูรณ์ จริงๆ คอนสารก็ได้รับความ
เดือดร้อน จริงๆ ผมก็อยากจะพูดเรื่องนี้แต่ว่าตอนนี้ระยะเวลามันจะ
ค่ำนะครับ อย่างล่าสุดความเดือดร้อนของคอนสาร ก็คือเขาจะมีจังหวัด
เคลื่อนที่นะครับ ถนนในเส้น อบจ. ของเราบอกเลยว่าพังมากเป็นหลุม
เป็นบ่อนะครับ ผมยังคุยกับท่านผอ.นเรศ บอกว่าเดี๋ยวจะเร่งไปซ่อมให้ 
จริงๆ ผมก็จะพูด ฝากไปถึงท่านนายกด้วยละกันนะครับ ท่านอภิสิทธิ์
พูดมาพอดีเลยนะครับ ส่วนถนนที่เห็นซ่อมที่ผมลง Facebook นะครับ           
ก็เป็นถนนของทางหลวงชนบทนะครับแล้วก็เรื่องนี้นะครับ ก็อยาก
ฝากสภาเราเราถ่ายโอนถนนให้ทางหลวงชนบทเราก็จะมีงบซ่อมแซม
นะครับ ซึ่งเราก็รับทราบกันอยู่ว่าถนนของ อบจ. เราได้ถ่ายโอนมาแต่
งบประมาณไม่มานะครับ ก็สั้นๆ แค่นี้แล้วกันนะครับ เป็นตัวแทนของ
เกษตรสมบูรณ์ – คอนสารทำถนนเยอะๆ นะครับ ทำถนนใหม่เป็น
งบประมาณของท่าน ส.ส.ศิวะ พงศ์ธีระดุลนะครับ ประสานงานมาให้
ลงพ้ืนที่นะครับ ก็ฝากทุกท่านชี้แจงนะครับ ส่วนถนน อบจ.ของเราก็
ยังไม่ได้ทำเหมือนกันนะครับ ก็ฝากให้ท่านไปดูเหมือนกันนะครับ เห็น
พ่ีพูดแล้วก็เหมือนกันนะครับพี่ไม่ได้ต่างกันนะครับ ขอบคุณครับ 
ท่านๆ เดี๋ยวๆ ให้ท่าน รุจาพงษ์ ก่อนครับ เชิญครับเอาซัก 20.00 น. 
นะครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ  ผมขออนุญาตท่านอภิสิทธิ์  
พาดพิงถึงเกษตรสมบูรณ์นะครับ  ขออนุญาตที่ เอ่ยนามนะครับ                   
ท่านอภิสิทธิ์ คือท่าน สจ.รณชัย พูดเมื่อสักครู่นี้ก็คือเครื่องจักรของ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิไปอยู่ที่เกษตรสมบูรณ์โดยเฉพาะ
เขตผมถ้าผมนับได้น่าจะไม่เกิน 4 วัน แต่เป็นการแก้ปัญหาที่ถูกจุดไป
แล้วผมให้ซ่อมในส่วนที่ชำรุดเสียหาย แล้วก็ทำให้ผมได้ลง Facebook 
เพ่ือจะได้โชว์ชาวบ้านว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิมาซ่อมแซม
ถนนให้พวกเราแล้วก็หลายๆ เส้นทางก็จะเป็นงบตกค้างที่วันนี้                      
ท่านนายกสุรีวรรณ ได้มาจัดซื้อจัดจ้างแล้วก็ได้ผู้รับจ้าง 2 - 3 เส้นทาง           
โดยที่เป็นงบตกครั้งเก่าและก็มีงบใหม่แล้วบวกกับงบที่ท่านส.ส.ศิวะ 
ได้ผลักดันงบกลางและงบของทางหลวงมาก็พอได้มีหน้ามีตากับเขา
บ้างว่าได้ลง Facebook ได้โชว์ผลงานว่าตัวเองได้ประสานกับส.ส.
ประสานกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ซึ่งบางถนนบางสายก็
ต้องคืออยู่ด้วยกันแล้วก็ต้องเชียร์กัน ก็เลยบอกว่าองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิได้นำงบประมาณมาช่วยเหลือไปที่ไหนก็พูดแต่เรื่องแบบ
นี้ก็เลยขอชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

/นายสถาพร... 



๕๑ 
 

นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาติชาย ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ขอบคุณครับท่านอภิสิทธิ์ เชิญครับ  
 
ครับท่านผู้เป็นประธานท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด หัวหน้า
ส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
แก้งคร้อ เขต 2 ในนามสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ท่ านประธานครับ  ผมมี รูปภาพถ้ าเป็ น งบประมาณ ของท่ าน
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร แล้วท่านเอาเครื่องจักร อบจ. ไปทำไม               
มันเป็นเครื่องจักรองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิซ่อมถนนลาดยาง
ครับท่านเลขาครับท่านประธานครับ  ผมมีรูปภาพ คือที่ผมกล่าว
อภิปรายขึ้นมาไม่ใช่กล่าวขึ้นมาลอยๆ เป็นเครื่องจักรองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิไปซ่อมถนนลาดยาง ท่านประธานครับส่วนของ
งบประมาณของท่าน ส.ส. ท่านจะเอางบประมาณลงพ้ืนที่อย่างไร
แล้วแต่ท่านก็เป็นสิ่งที่ดีแต่ว่าผมอภิปรายหมายถึงว่าเครื่องจักร
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิไปดำเนินการซ่อมแซมถามว่ามันมี
รูปเครื่องจักรด้วยแล้วมันจริงไม่จริงครับ ผมพูดผิดไหมครับท่าน
ประธานผมบอกเครื่องจักรทำไมถึงไปซ่อมถนนลาดยางซ่อมระยะยาว
แต่ของผมเปรียบเทียบ 50 เมตร 30 เมตร ทำไมไม่มีเครื่องจักร
ออกมาซ่อมแค่นั่นเองท่านประธานครับ ขอบคุณครับ  
มีไหมครับท่านชาติชายเอาสั้นๆ เชิญครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานที่เคารพและคณะผู้บริหารผมนายชาติชาย                   
ตู้ประกาย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด อำเภอเมือง เขต 6 
พอดีในมือผมมีหนังสือของกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นที่แจ้ง
เวียนในเรื่องของการขอเข้าทำประโยชน์ในเขตป่านะซึ่งจริงๆ มันมี
มาแล้ว 2 ครั้ง ครั้งแรกก็คือเมื่อวันที่ 23 มิถุนายน ปี 2563 ครั้งที่ 2                
ก็จะมีคณะมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ปี 2568 ซึ่งมี
กำหนด 180 วันนั่นหมายถึงว่าจะสิ้นสุดการยื่นวันที่ 24 สิงหาคม 
2568 ซึ่งในหนังสือได้ระบุเลยว่าท่านสามารถเข้าไปปรับปรุงซ่อมแซม
และดำเนินการสิ่งปลูกสร้างในพ้ืนที่ตามคำขออนุญาตได้ตรงนี้อาจจะเป็น
ช่องให้ทางท่าน ผอ.กองช่าง ท่านลองดูเดี๋ยววันหลังผมจะถ่ายเอกสาร
มาให้ทาง ผอ.กองช่างดูจริงๆ ผมมีหนังสืออยู่ 2 - 3 ฉบับสิ่งที่เป็น
คำถามผมต่อไปก็คือแล้วที่เรายังไม่ดำเนินการแล้วที่อยู่ในแผนแต่เรา
ยังไม่มีงบประมาณในการก่อสร้างเราสามารถขออนุญาตได้ไหม             
ต่างหาก แต่ที่ เราทำข้อบัญญัติแล้วเรายื่นไปเลยยื่นได้เลยเขาใช้
กระดาษแผ่นเดียวเพียงแค่ระบุพิกัดตำแหน่งพ้ืนที่ ตามท่ีผมเห็นมาเมื่อ
ปี 2563 ที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบลต่างๆ เขาขออนุญาต เพ่ือให้
เกิดความคล่องตัวในการบริหารของทางคณะผู้บริหารและก็ทาง            
ผอ.กองช่างด้วยแต่ที่เรายังไม่ดำเนินการตรงนี้ต่างหากท่ีผมสงสัยว่ามัน
สามารถขออนุญาตได้ไหมเพ่ือป้องกันปัญหาในเรื่องป่าก็ฝากท่านผอ.
แตอ่ย่างไรก็เป็นกำลังใจให้ ผอ.กองช่าง เนื่องจากท่านต้องรับ                 

/ทุก... 



๕๒ 
 

 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
นางจริยา สุจริยา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางจริยา สุจริยา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
นายรณชัย นามวิจิตร 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  

ทุกอารมณ์จริงๆ ท่านเป็นคนใจเย็นจริงๆ ผมมีอะไรก็จะพยายาม
ปรึกษาก็เห็นใจท่านจริงๆ เวลาท่านทำงานท่านมีความตั้งใจแล้วก็ต้อง
คอยรองรับอารมณ์ของหลายๆ ท่านเพราะทุกท่านสมาชิกทุกท่าน          
2..ก็มีความตั้งใจเช่นกันพัฒนาในเขตของพ้ืนที่ตัวเอง ก็ขอบคุณครับ
ขอบคุณท่านประธานครับ  
ขอบคุณท่านชาติชายนะครับ แล้วก็สมาชิกหลายๆ คนหลายๆ ท่านที่
ได้ร่วมพูดร่วมคุยให้ความคิดเห็นนะครับ การอภิปรายมาก็เป็นถึงเวลา
พอสมควรแล้วครับ เชิญครับ 
ขอนิดหนึ่งค่ะ ท่านประธานค่ะ นิดเดียวค่ะ 
 
นิดเดียวนะครับครับ 
 
ค่ะเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ
ตอนนี้เครื่องจักรอยู่อำเภอแก้งคร้อ ก็อยากให้ท่านอยู่เขต 3 ก็อยาก
ให้ท่านมา เขต 1 เลยไม่ต้องข้ามไปข้ามมาไม่ต้องมีสีเหลือง สีแดง
เพราะมันอยู่อำเภอเดียวกันอยู่แล้วค่ะ ฝากเรียนท่านประธานสภาถึง
ท่านผอ.กองช่างค่ะ ขอบคุณค่ะ 
ขอบคุณครับขอบคุณท่านจริยานะครับ  ทุกอย่างอยู่ในบันทึกไว้
หมดแล้วนะครับ ปิดไมค์ด้วยครับ การอภิปรายก็พอสมควรแล้วนะครับ
กระผมขอให้ท่านเลขาอ่านการปิดประชุมสภาครับ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเรื่องปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิสมัยสามัญสมัยแรกประจำปี  
พ.ศ .2568 ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                     
เรื่องเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 ได้มีการประกาศเรียกประชุมองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 
มีกำหนด 45 วัน นับตั้งแต่วันที่ 2 เมษายน พ.ศ. 2568 ถึงวันที่ 16 
พฤษภาคม พ.ศ. 2568 นั้น บัดนี้การประชุมองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 ครบตาม
กำหนดแล้ วอาศั ยตามอำนาจตามความในมาตรา 24 แห่ ง
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติม
ฉบับที่ 5 พ.ศ.2562 จึงประกาศปิดสมัยประชุมองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 ตั้งแต่วันที่ 
16 พฤษภาคม พ.ศ. 2568 เป็นต้นไป จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่ว
กันประกาศ ณ  วันที่  16 พฤษภาคม พ.ศ.2568 นายสถาพร 
สงคราม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
ประธานขอปิดประชุมครับ  

ปิดประชุมเวลา             18.20 น. 

/รายงาน... 



๕๓ 
 

 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ 
สมัยแรก ครั้งที่  3  ประจำปี  พ.ศ.2568  วันศุกร์ที่ 16 พฤษภาคม  พ.ศ. 2568  เวลา 15.00 น.  ณ  ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
                                                                          

        (ลงชื่อ) .........................................................  
               (นายรณชัย  นามวิจิตร) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) ......................................................ประธานคณะกรรมการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 
 
 (ลงชื่อ) ........................................................คณะกรรมการ 
 (นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์) 
 
(ลงชื่อ) .........................................................คณะกรรมการ 
              (นายอำนาจ  เรืองจินดา) 
 
(ลงชื่อ) .....................................................เลขานุการคณะกรรมการ 
        (นางสาวเกวลิน  ชัยวฒันกุลวานิช) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


